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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 4/2009 
Tema.- Ple extraordinari de 29 d’abril de 2009  

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 29 D’ABRIL DE 2009 

Hora de començament : les 19.50 hores del dia 29 d’abril de 2009 
Hora d'acabament:  les 21.30 hores del dia  29 d’abril de 2009 
Lloc de reunió:  Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS:  
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares , alcalde-president-CiU. 
Sr. Jordi Camó i Pons , 1r. tinent d’alcalde  i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat i Recursos Humans-CiU. 
Sr. Bernat Costas i Castilla , 2n. tinent d’alcalde, i regidor delegat de 
Promoció de la Vila i Relacions Institucionals- ERC-AM. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz , 3r. tinent d’alcalde,  adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de  Participació Ciutadana i Cultura-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol , 4a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Ensenyament i Festes- CiU. 
Sra. Rosa M. Salarichs i Barrera , 5a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Urbanisme-CiU. 
Sr. Marc Unió i Puig , regidor delegat de Joventut i Tecnologies de la 
Informació-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora , regidora delegada d’Hisenda i Seguretat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador , regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia-CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas , regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via Pública-
CiU. 
Sr. Josep Joan Romaguera i  Ferrer.-  PSC-PM. 
Sra. Ester Agell i Mas.- PSC-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura.- PSC-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans.-  PSC-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera.- M.A.p.T. 
Sr. Albert Turon i  Travesa.- M.A.p.T. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany,  interventor-acctal. 
 
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA  
Sra. Sílvia Verano i Gil.-  PSC-PM. 
 

TAULA DE CONTINGUT 
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APROVACIÓ DE L’ACTA  DE LA SESSIÓ ANTERIOR 

1.- Aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària de 25 de 
març  de 2009 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedient.- 3/2009 
Tema: Ple ordinari  de 25 de març de 2009 
Alcalde: anem a començar aquesta sessió extraordinària del Ple 
municipal. Abans de començar, excusar la puntualitat de la regidora Sílvia 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Verano i la del regidor Albert Turon que s’incorporaran, se suposa, al llarg 
de la sessió plenària. Dit això, passaríem als punts de l’ordre del dia. 
 
El primer punt de l’ordre del dia seria concretament l’aprovació de 
l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària de 25 de març de 2009. Els 
regidors l’han tingut. Hi ha alguna esmena o correcció? No hi ha res? 
Doncs podem aprovar-la per unanimitat. 
 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueix esmenes ni 
observacions a l’ acta del Ple ordinària de 25 de març de 2009  i esdevé 
provada per assentiment, de conformitat amb l’establert per l’article 91 del 
RD 2568/86, de 28 de novembre. 
 

TEMES ORDINARIS 

2.- Modificació de l’Ordenança fiscal núm. 3 que regula l’Impost 
sobre construccions, instal�lacions i obres. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.4. ORDENANCES MUNICIPALS I REGLAMENTS 
 
Alcalde: passem als temes ordinaris. El segon punt és la modificació de 
l’Ordenança fiscal num.3 que regula l’Impost sobre construccions, 
instal·lacions i obres. En aquest punt intervindran dos regidors del govern: 
primer, la Sílvia Català i, després, en Bernat Costas. Té la paraula la Sílvia 
Català. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: gràcies. Bona tarda a tothom. Davant la 
situació de dificultat que travessa l’economia general, es proposa modificar 
l’Ordenança fiscal que regula l’Impost sobre construccions, instal·lacions i 
obres a favor i en benefici de totes aquelles activitats econòmiques i 
comercials que pretenguin instal·lar-se en aquest municipi, i d’altres que 
desitgin millorar i modernitzar els locals. La bonificació que es proposa és 
del 50% sobre l’Impost de construcció de les obres sol·licitades per 
l’interessat i que afecti exclusivament les activitats econòmiques. A grans 
trets, aquesta seria la modificació que es presentaria en aquesta 
Ordenança. 
 
Alcalde: bé, gràcies. Té la paraula el regidor Bernat Costas. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: gràcies. Molt bon vespre a totes i a 
tots. Ho explicava la regidora, la voluntat d’aquesta modificació de 
l’Ordenança fiscal que regula l’Impost sobre construccions, instal·lacions i 
obres que es podria haver fet el seu tràmit habitual, en el seu moment 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

habitual que seria en el moment d’aprovació d’ordenances fiscals per a 
l’any següent, respon en aquests moments a la voluntat del govern 
municipal d’adequar els sistemes impositoris de l’Ajuntament per facilitar el 
màxim possible l’activitat econòmica. S’entén que en moments com els 
actuals, en què la dificultat de les empreses per créixer, per generar 
ocupació, per  ser més competitives és notable en aquells casos en què 
podem des de l’Ajuntament posar-ho una miqueta més fàcil,  encara que 
sigui només a partir d’una mesura relativament modesta com aquesta, però 
entenem prou important de cara als comerciants, als empresaris que volen 
fer obres d’ampliació, d’adaptació, de millora, de modernització dels seus 
establiments. Valia la pena, doncs, que els donéssim aquest cop de mà 
consistent, com explicava la regidora, amb aquesta bonificació del 50% del 
Impost de construccions, instal·lacions i obres. 
 
Alcalde: gràcies. Abans de passar la paraula als grups, dir que s’ha 
incorporat el regidor Albert Turon. Per tant, ara té la paraula en Josep 
Alsina del M.A.p.T . 
 

Quan són les 19.53 hores, s’incorpora el regidor Albert Turon Travesa del 
grup municipal del M.A.p.T. 

 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: només per mostrar el nostre vot 
favorable en aquest punt de l’ordre del dia. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: el nostre vot serà favorable. 
Una mesura petita, però una mesura que tant pot ajudar els industrials com 
els comerciants del poble i esperem que sigui la primera i doni pas a la més 
important: que d’una vegada per totes  puguem posar a la seva disposició 
sòl per  a noves indústries a Tordera, que de moment no en tenim. 
  
Alcalde: gràcies, regidors. Doncs quedaria aprovat aquest punt de l’ordre 
del dia per unanimitat. 
 

ACORD 
El RDL 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el Text refós de la Llei 
reguladora de les hisendes locals estableix en els seus articles 15 a 19 el 
procediment per a l’aprovació i modificació de les ordenances fiscals 
reguladores dels tributs locals. 
 
En concret, l’article 16.1 del text legal esmentat determina que els acords 
de modificació de les ordenances hauran de contenir la nova redacció de 
les normes afectades i les dates de la seva aprovació i de l’inici de la seva 
aplicació. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Les Ordenances fiscals han de complir la doble funció de servir com a eina 
normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació 
informativa amb els ciutadans, en els termes exigits per la Llei 1/1998, de 
Drets i garanties dels contribuents. Per tal que efectivament les ordenances 
compleixin aqueixes funcions cal adaptar-les puntualment a les 
modificacions legals significatives, la qual cosa es fa mitjançant els 
presents acords. 
 
L’article 12 de la Llei d’hisendes locals possibilita que les Entitats locals 
adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització i 
funcionament propi de cada Entitat, previsió aquesta que justifica la 
proposta d’aprovar i mantenir actualitzada, amb les modificacions que 
s’escaiguin. 
 
Vista la Memòria de l’alcaldia, els informes del Secretari i de l’Interventor-
acctal. 
 
El Ple de la corporació, per majoria simple del seu nombre present de 
membres, i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, dels senyors Josep Joan 
Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de 
Diego Mitjans,  del PSC-PM, i dels senyors Josep Alsina Romaguera i 
Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER.-  Aprovar provisionalment la modificació (MODI) de l’ordenança 
fiscal que a continuació es relaciona. 
 
Número Impostos 
3 (MODI) Impost sobre construccions, instal·lacions i obres 
 
SEGON.-  Atorgar una bonificació del 50% de la quota de l’impost a favor 
de les construccions, instal·lacions i obres d’aquelles obres destinades a la 
implantació, l’adequació, millora o modernització de locals, naus industrials 
o despatxos destinats en general a la realització d’activitats econòmiques, 
per concórrer circumstàncies especials previstes en l’article 103.2.a) del 
RDL 2/2004, de 5 de març, de foment de l’ocupació que beneficiaran a tota 
la població. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

TERCER.- Indicar que les ordenances fiscals vigents en l’actualitat, no 
ressenyades en els acords precedents, continuaran vigents fins que no 
s’acordi la seva modificació o derogació.  
 
QUART.-  Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els 
anteriors acords provisionals, així com el text modificat de l’ordenança fiscal 
aprovada, durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia 
següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la 
Província, i de la seva publicació en un diari de màxima difusió. 

 
Durant el període d’exposició pública de les ordenances, els qui tinguin un 
interès directe, en els termes previstos a l’article 18 del RDL 2/2004, podran 
examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. 
Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat 
reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats. 
 
CINQUÈ.- Publicar en el Butlletí Oficial de la Província els acords definitius 
que, un cop transcorregut el període d’exposició pública, procedeixi 
adoptar, així com el text de l’ordenança aprovada.  
 
SISÈ.- Trametre al Departament de Governació i Administracions Públiques 
de la Generalitat, els acords de modificació d’ordenances fiscals 
reguladores dels tributs municipals, un cop s’hagin aprovat definitivament, 
de conformitat am allò que preveu l’art. 2.) del Decret 94/1995, de 21 de 
febrer, d’assignació de funcions en matèria d’hisendes locals als 
Departaments de Governació i Administracions Públiques i d’Economia i 
Finances. 
 

3.- Aprovació  inicial del pressupost consolidat de la Corporació, de 
l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris, de l’Ens Autònom 
Ràdio Tordera i de l’empresa municipal Tordera Urbanística Activa, SL 
per a l’any 2009 i de les plantilles de personal annexes..  
2. HISENDA 
2.2.2.1. PRESSUPOST ORDINARI 
 
Alcalde: i passaríem al tercer punt de l’ordre del dia que és  l’aprovació 
inicial del pressupost consolidat de la corporació, de l’Organisme Autònom 
de Serveis Comunitaris, de l’Ens Autònom  Ràdio Tordera i de l’empresa 
municipal Tordera Urbanística Activa, SL, per a l’any 2009 i de les plantilles 
de persona annexes. La regidora delegada d’Hisenda té la paraula. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: gràcies. Ens trobem davant d’un pressupost no 
podem dir d’altra manera diferent, complicat, on la seva elaboració ens ha 
portat més temps del previst. No és menys complicada la situació 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

econòmica arreu del país, ni els resultats que estan donant de la economia 
a nivell mundial; i a l’Ajuntament de Tordera no podia ser d’altra manera. 
En aquest pressupost s’ha treballat en una sola via possible, ja que 
recordem que varem decidir no apujar els impostos per no incrementar la 
pressió fiscal als nostres ciutadans, resultant així un decrement en el total 
dels ingressos del pressupost d’enguany. Per tant, si els ingressos que ens 
havien vingut donats per els impostos de construcció han sofert una 
davallada important i, alhora, no es vol suplir aquest ingressos amb d’altres 
provinents de la ciutadania,  el resultat és un pressupost ordinari de menys 
un milió i mig d’euros. Per tant, la solució a donar el mateix servei a un cost 
menys elevat està passant per l’optimització del personal i de les empreses 
que treballen per la població, alhora d’una contenció en la despesa, 
evidentment d’aquella que es pot prescindir. No es pot oblidar que tot i la 
situació econòmica difícil, s’ha tingut en compte les àrees d’aquest 
Ajuntament susceptibles i dedicades a tractar els ciutadans amb problemes 
econòmics i socials. Per tant,  on l’Ajuntament dedica més recursos és en 
serveis socials i en seguretat, ja siguin recursos econòmics com personals. 
I abans de començar amb l’explicació del pressupost per enguany, 
comentar que el Consell de Ministres conscient de la difícil situació 
econòmica que pateixen els ajuntaments en general, ha aprovat mesures 
més permissives quant a les liquidacions negatives del 2008 que estan 
presentant les entitats locals.  
 
Així doncs,  feta aquesta introducció, passaríem a l’explicació del 
pressupost per al 2009 de l’Ajuntament, organismes autònoms i empresa 
pública.  
 
El pressupost d’aquest any 2009 suma un total de 16.909.295,70 €, 
equilibrat en despeses i ingressos. 
 
Pel que fa als ingressos, en la confecció de les partides d’ingrés, es té en 
compte el recaptat l’any anterior en l’aplicació de les ordenances fiscals, si 
aquestes han variat i el número d’habitants del padró municipal. Val a dir 
que sabent del cert que els ingressos provinents de l’Impost de construcció 
ha sofert una davallada important, i tenint en compte que les taxes no han 
incrementat per tal de descartar una major pressió fiscal als nostres 
ciutadans, ens trobem davant d’una situació de recaptació de menys 
ingressos.  
 
Els Impostos directes reflecteixen l’increment derivat del nou número  
d’habitants a la població. 
 
Els Impostos indirectes, que són els que s’apliquen a les construccions, 
hem cregut oportú reduir-los en un 47% respecte el pressupost inicial de 
l’any anterior. El motiu evident és la davallada en els sector de la 
construcció. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Pel que fa a les Taxes, la suma total decreix un 13% respecte el pressupost 
inicial del 2008. Els motius són que no hi va haver increment en la majoria 
de taxes per enguany,  i tenint en compte els resultats finals de recaptació 
en diverses taxes que no han assolit les previsions inicials i que per tant 
s’han consignat per a aquest any a la baixa. 
 
Quant a subvencions  que provenen d’altres administracions, es preveu un 
increment d’un 19%, dels quals un 15’6% és el resultat de l’augment en 
concepte de “Participació en els tributs de l’Estat”. 
 
A diferència d’altres anys, en aquest pressupost comptem ja amb una 
subvenció de Diputació de 500.000 € per a l’ampliació de l’Esplai,  i d’una 
de 300.000 € de Generalitat pel Projecte de l’itinerari del nucli antic al 
veïnat de Sant Pere , II fase. 
 
I,  per últim, es preveu finançar a través de crèdit 296.802 € per tal de dur a 
terme la resta de petites inversions previstes per enguany. 
 
Pel que fa a les despeses, en el capítol 1 del pressupost, les retribucions 
del personal de l’Ajuntament experimenten l’increment previst per la Llei de 
pressupostos generals de l’Estat i els previstos en el nou Conveni aprovat 
fa uns mesos. Per altra banda,  es creen tres places noves que són les 
següents: 
- una plaça de Psicòleg a l’Àrea d’Atenció Social i Serveis a la 

Persona 
- una plaça tècnic de Medi Ambient 
- una plaça d’auxiliar administratiu a l’Àrea de Promoció de la Vila 
 

També es dota econòmicament una plaça d’auxiliar administratiu i una de 
conductor de maquinària pesada per atendre suplències en concepte de 
baixes o vacances.  
 
Aquest capítol no experimenta cap més modificació significativa,   excepte 
la retribució de l’alcalde i regidors amb remuneració per indemnització que 
es redueix un 21% respecte l’any anterior. 
 
Pel que fa al capítol 2, que és on es recull les Despeses de béns corrents i 
serveis, ha suposat en total una reducció d’un 17% respecte les previsions 
inicials de l’exercici anterior, degut a que és on s’aplica una major contenció 
de la despesa, allà on es pot reduir. Les diferències respecte el pressupost 
anterior són les següents: 

- A l’Àrea de l’Alcaldia es redueix la consignació un 42%. 
- A l’Àrea d’Urbanisme  no es preveu cap modificació substancial,  

excepte la creació d’una partida per atendre les despeses 
ocasionades de la consulta popular duta a terme fa poc temps.   
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

- A l’Àrea de Festes es redueix un 21% la consignació 
pressupostària respecte l’any anterior. 

- A l’Àrea de Manteniments i Serveis Públics s’ha treballat 
exhaustivament per tal d’oferir el mateix servei, però optimitzant 
recursos tant siguin serveis prestats a través d’empreses 
externes com del propi personal. A l’hora, dir que estem treballant 
en la via d’adhesió a través del Consell Comarcal per tal 
d’aconseguir millors preus en subministres, ja sigui en 
enllumenat, telefonia o material divers.  

- A l’Àrea de Pagesia es preveu un decrement en la consignació 
inicial, però que es veurà incrementada per subvenció de Xarxa 
de Municipis de la Diputació de Barcelona dedicat a l’arranjament 
de camins rurals. 

- A l’Àrea d’Hisenda cal destacar l’increment en la partida de 
devolucions d’exercicis tancats. 

- A l’Àrea de Seguretat es consigna la continuïtat dels rèntings dels 
vehicles policials,  però de nova adquisició per haver-se exhaurit 
el termini del rènting dels vehicles actuals. 

- A l’Àrea de Mitjans de comunicació, Participació Ciutadana i 
Cultura es redueix de mitjana un 35% respecte l’any anterior. 

- A l’Àrea de Joventut la reducció és d’un 20%. 
- A l’Àrea d’Esports, Mobilitat i Via Pública la diferència substancial 

és la consignació per a tot l’any de la  senyalització, quan l’any 
anterior durant mig any teníem personal propi. 

- I finalment a l’Àrea de Promoció de la Vila i Relacions 
Institucionals es consigna un 20% menys per a la celebració de la 
Fira del Ram i un 10% menys per  actuacions de promoció. 

 
Pel que fa al Capítol 3, o Despeses financeres, incrementa per atendre els 
interessos que se’n derivin de les noves operacions de crèdit. Una d’elles 
va ser aprovada en aquest Plenari amb l’objectiu de facilitar als ciutadans 
les quotes urbanístiques d’obres al sector  Centre, al sector  Ponent i a 
urbanitzacions. 
 
En el capítol 4, que són les  Transferències de corrents, suposa una 
reducció d’un 14% respecte el pressupost anterior, i les diferències més 
notables són: 
- L’aportació a l’empresa pública desapareix, ja que els costos de 

personal s’han assumit des de la mateixa empresa. 
- L’increment d’aportació municipal a l’Organisme Autònom de Serveis 

Comunitaris, ja que conegut per tothom, en moments econòmics difícils, 
no podia ser d’altra manera l’augment dedicat a necessitats socials. Tot 
i que l’aportació suposa un 9% més que l’any anterior, sabem que 
Diputació de Barcelona aportarà quantitats significatives extraordinàries 
per atendre aquestes demandes dels ciutadans amb grans necessitats. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

- A l’Àrea de Manteniments i Serveis, s’incrementa l’aportació al Consell 
Comarcal pel funcionament de la gossera,  a causa del gran nombre de 
recollides d’animals que té el nostre municipi. 

- L’aportació a Ràdio Tordera es redueix un 10 % respecte l’any anterior. 
- Les entitats del nostre poble rebran les mateixes subvencions que l’any 

anterior, ja que realitzen una tasca molt important i que l’Administració 
de ben segur no podria assumir si no fos per elles. Destacar que aquest 
any hi ha dues noves entitats i que amb motiu del 10è aniversari de El 
Crit es consigna una subvenció especial. 

- Pel que fa a l’aportació a la Fundació Clavé, es redueix un 7% respecte 
l’any anterior i es crea una partida de nova creació en concepte de 
beques per a l’estudi i la investigació. 

- Es consigna la quantitat corresponent al nostre municipi com a 
aportació a la Televisió Digital Terrestre del Maresme. 

- I pel que fa a les subvencions a entitats esportives, tal i com dèiem 
abans, no es redueixen i es consignen imports per a dues noves 
entitats. 

 
Pel que fa al capítol 6, Inversions reals,  tot i que inicialment suposa un 
increment del 50% respecte l’any anterior, cal especificar que d’aquest 
1.096.802 € que consten en aquest pressupost, 800.000 són per inversions 
ja subvencionades per Generalitat i Diputació que fèiem esment abans, 
dedicat a l’Esplai i a l’itinerari entre el barri de Sant Pere i el nucli urbà; per 
tant, queden  296.000 € que són els que proposem com a inversions dutes 
a terme amb recursos municipals, suposant una reducció d’un 50 % 
respecte l’any anterior. Cal recordar també que fa poc es van adjudicar les 
obres dels projectes finançats a través de l’Estat i que per tant tot i que 
suposi una davallada important directe d’inversió des de l’Ajuntament, cal 
sumar-hi les obres finançades per altres administracions.  
 
Aquestes inversions previstes en aquest pressupost són les següents: 
- A l’Àrea de Manteniments i Serveis Públics, es consigna 10.300 € per 

dur a terme la redacció del projecte de la Mina de Gelpí; es consigna 
l’import de 15.000 € per completar les instal·lacions i mobiliari en el local 
de l’AAVV de Sant Andreu, 10.000 € per senyalitzar el nom de carrers 
de noves zones i 100.000 per la pavimentació de carrers. 

 
- A l’Àrea d’Hisenda i Seguretat es consigna un total de 60.000 € per 

l’adquisició de mobiliari i  maquinària,  i es preveu adquisicions diverses 
per a la Policia Local i la instal·lació de noves alarmes en edificis 
municipals. 

 
- A l’Àrea de Tecnologies de la Informació i Joventut, es dota 

econòmicament una partida per poder seguir amb la modernització 
d’equips informàtics, i també una altra dedicat a telecomunicacions - 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

inclòs wifi i telefonia-,  i es pretén dur a terme la instal·lació d’una pista 
de monopatí.  

 
- A l’Àrea d’Esports, Mobilitat i Via Pública,  es dota econòmicament una 

partida per a inversió en un nou camp de tir, i una altra per a l’adquisició 
d’un vehicle per a l’Àrea de Via Pública. 

 
- I finalment a l’Àrea de Promoció de la Vila, restem a l’espera de 

confirmació de subvencions per poder dur a terme la implantació d’una 
oficina de turisme al nostre municipi. 

 
Per últim, el capítol 9 és el que recull l’amortització dels crèdits. Aquesta 
partida no representa cap modificació substancial respecte anys anteriors. 
 
En resum, a l’anàlisi tècnica es pot deduir que la càrrega financera 
incrementa per enguany un 9’6 % a causa de la previsió de sol·licituds de 
crèdits destinats a finançament d’obres de Ponent, Centre i urbanitzacions 
que ja hem explicat abans; i en previsió al resultat negatiu de la liquidació 
2008. 
 
Pel que fa a l’estalvi, és evident que en moments difícils l’estalvi net inicial 
és 0, tot i que l’estalvi brut aquest any és molt superior al d’altres anys. 
Aquest diferencial és el resultat de la previsió més alta en càrrega financera 
i que s’imputa en la diferència entre estalvi brut i estalvi net. Tenint en 
compte la sol·licitud d’aquests nous crèdits, l’endeutament estaria en un 
69% quan la Llei permet arribar  fins al 110%. 
 
Aquesta seria l’explicació del pressupost de l’Ajuntament per a aquest any i 
les diferències més notables respecte anys anteriors. 
 
A continuació, passaria a explicar una mica el pressupost de la societat 
mercantil Tordera Urbanística Activa que suma un total de 34.351.665,68 €, 
dels quals es financen en un 89,62% per quotes urbanístiques; un 4,61% 
d’alineació de béns i per romanent de tresoreria  un 5,77 % . 
 
Pel que fa a les despeses, s’ha assumit integrament el cost estructural des 
de la mateixa empresa, suposant un 0,96% del total del pressupost.  
 
Les inversions que s’estan duent a terme són les engegades ja a l’any 2008 
i anteriors, que són les següents: 
- la remodelació de can Floris, que està ja a punt de finalitzar. 
- les obres d’urbanització d’Àgora Parc,  de Sant Daniel, de Ponent i de 
Centre. – i obres en fase més inicial com la UA-17 (obres de la zona dels 
Aiguamolls de Sant Pere), la UA-5 (zona pàrquing Centre Vila) i la UA-12 
(can Comaleres) que es preveu que les obres comencin a curt termini. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Quant al grau d’execució del pressupost 2008, és d’un 40,68% degut a que 
no es varen iniciar alguna de les obres, com per exemple a can Buscà 
Nord, a “Roca-rossa” i la II fase del “pont de ferro”, ja que els ingressos, als 
quals estaven vinculats, no es van consolidar. Però si mirem els drets 
reconeguts amb les obligacions contretes ens dóna un resultat d’execució 
d’un 97,34%. Pel que fa al romanent de tresoreria, descomptant els de 
dubtós cobrament, és de 883.000 €. 
 
De cara al pressupost 2009 aquesta tresoreria es veuria negativa a partir 
del segon trimestre, fins a la obtenció del crèdit que permetrà sostenir les 
quotes urbanístiques fraccionades, i ocasionant així una tresoreria 
equilibrada. 
 
Aquest pressupost va ser aprovat en el Consell d’Administració el 
desembre passat per unanimitat dels presents. 
 
Pel que fa al pressupost per a l’any 2009 de Ràdio Tordera, suma un total 
de 220.007’39 € que es finança  en un 82% per aportació municipal i en un 
18% per recursos propis. Dir que el pressupost de l’Organisme Autònom de 
Ràdio Tordera s’ha reduït un 7’4% respecte el de l’any anterior, per tal 
d’acollir-nos als recursos adients del moment. 
 
Aquest pressupost també va ser aprovat en el Consell d’Administració per 
unanimitat dels presents. 
 
I per últim, el pressupost de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris 
suma un total de 1.873.563,00 €, dels quals es finança per taxes en un 
24%, subvencions en un 29% i aportació municipal en un 47%.  
 
El pressupost es divideix en tres blocs que són: can comte, Serveis Socials 
i Servei d’Ocupació. 
 
Pel que fa al capítol de personal, s’ha aplicat el mateix increment  que s’ha 
aplicat al personal de l’Ajuntament i s’ha previst l’ampliació de jornada de la 
dinamitzadora i una nova plaça de treballadora social, però s’amortitza la 
plaça d’agent de desenvolupament local.  
 
Pel que fa al capítol 2, s’adeqüen als costos les partides de manteniments. 
Destacar, però, aquelles partides que han augmentat notablement i que 
són:  
- emergències socials, en un 50% 
- l’atenció domiciliària, en un 62% 
- beques, un 25% 
- teleassistències, un increment d’un 100%  
- i en l’àmbit de la infància, un 100% 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

I en la mateixa línea de dedicar majors recursos a les àrees socialment 
més necessitades, s’han sol·licitat 18 cursos de formació adreçats a 
persones que estan a l’atur, i alhora a l’espera de que surtin les 
convocatòries dels nous plans d’ocupació també dedicades exclusivament 
per a gent sense feina. 
 
I pel que fa a les inversions, es pretén dur a terme millores de la part 
exterior a la llar d’avis can Comte, i la reestructuració de la zona de 
recepció i l’adequació de la zona de Centre de Dia. També es pretén dur a 
terme l’adquisició d’equipament per a les oficines d’aquest Organisme. 
 
Aquest pressupost va ser aprovat per unanimitat dels presents en el 
Consell d’Administració celebrat darrerament. 
 
Alcalde: gràcies, regidora. Intervencions? En Bernat Costas? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: sí, gràcies. La regidora d’Hisenda ha 
fet una explicació densa i profunda sobre el contingut de la proposta 
d’aprovació del pressupost per aquest any 2009. Un pressupost que parteix 
d’unes premisses molt clares: la primera d’aquestes premisses és una clara 
davallada en els ingressos  que era evident. Des del moment en què vam 
aprovar les ordenances fiscals que continuava fent-se evident amb els 
estats d’execució pressupostària del 2008 i amb aquest inici de 2009, amb 
el pressupost prorrogat, i , per tant, el projecte de pressupost que es portés 
a aprovació havia de contenir la despesa en tota aquella mesura que fos 
possible per tal d’adequar-se a aquesta realitat, que era una davallada 
significativa dels ingressos, especialment dels ingressos del capítol II,  els 
vinculats als impostos indirectes que en aquesta mateixa previsió de 
pressupost baixen a la meitat. 
 
M’agradaria remarcar una qüestió que em sembla important pel que fa 
referència a això. La proposta de pressupost d’ingressos que es porta a 
aprovació parteix clarament de la realitat... No anem a fer propostes 
d’ingressos que puguin finalment acabar essent “fabules” inassolibles, sinó 
que la proposta d’ingressos que es realitza parteix del pressupost liquidat, 
de la previsió de liquidació i de tancament de l’any passat, de l’any 2008, 
en tant que s’ajusta  en aquells resultats i per tant una realitat que no 
sembla que hagi de canviar durant  aquest any 2009; i s’hi suma, això sí,  
un major increment d’ingressos provinents de transferències per  part 
d’altres administracions, amb la qual cosa d’aquí ve aquest lleuger augment 
sobre el liquidat l’any anterior, per les transferències d’altres 
administracions i no pas per la capacitat de generar nous ingressos per part 
dels impostos municipals respecte  al que vam aconseguir l’any 2008, o el 
que apunten les liquidacions provisionals  i els estats d’execució 
pressupostaris  de l’any 2008. Així, com els deia, es preveu  una reducció 
d’un 47% dels ingressos per Impostos indirectes i d’un 13% per les Taxes.  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Era evident que les despeses s’havien d’adequar a aquesta realitat i que no 
tenia sentit fer volar coloms  més enllà d’aquests ingressos,  que caldrà 
gestionar molt bé el pressupost per assolir-los, però, en tot cas, són la 
previsió més raonable, ni per sobre del que les expectatives indiquen, ni 
tampoc òbviament per sota.  Així doncs les despeses s’hi adeqüen. Com 
explicava la regidora,  es redueix un 16,5% pràcticament el capítol II,  el 
capítol de Béns Corrents i Serveis; es redueix pràcticament un 14% el 
capítol de Transferències Corrents... Aquí és on s’explica bàsicament per la 
retallada de la transferència  que realitzava l’Ajuntament a l’empresa 
Tordera Urbanística Activa  per pagar el sou del personal, entenent que el 
personal de l’empresa ha de ser autofinançat per la pròpia empresa i, per 
tant, no té sentit que l’Ajuntament realitzi aquesta transferència. Això ja es 
contempla en el pressupost d’enguany, alhora que també unes davallades 
significatives  que explicava la regidora a l’Organisme Autònom Ràdio 
Tordera, no així al de Serveis Comunitaris,i a la Fundació del Teatre Clavé. 
 
Explicava també la regidora, i també em sembla important remarcar-ho, és 
l’augment significatiu de la inversió  de l’Ajuntament, aquest 88% 
d’increment en la inversió. Respon a diverses claus i  de fet tampoc no ho 
explica tot. Deia la regidora que respon i és obvi que no s’encarreguen 
nous  projectes d’inversió...  Tordera Urbanística Activa ho deia també, 
anteriorment l’alcalde-president, perquè es pretén que consolidi aquelles  
actuacions urbanístiques que ja té encomanades i en execució, però en tot 
cas les noves inversions seran gestionades des de l’Ajuntament. D’aquí 
aquest augment i també les previsions de subvenció via PUOSC  i via 
inversions de Xarxa Barcelona que tenim consolidades. De totes maneres, 
però,  tampoc ho expliquen tot, perquè és evident que hi ha una gran 
partida pressupostària d’inversió que no passa per al pressupost, perquè 
així mateix s’ha previst per part dels seus promotors, que és el Fons Estatal 
d’Inversió Local, que arriba pràcticament als dos milions i mig d’euros i que 
és evident que no està inclòs dins d’aquests números.  
 
Un apunt:  aquestes despeses d’inversió es financen tres quartes parts 
d’elles per subvencions, i l’altra quarta part per crèdit. La situació 
econòmica d’ingressos ordinaris de l’Ajuntament no és bona, tot i que 
aquest any tenim l’avantatge d’un increment notable de les transferències 
per participació en els ingressos de l’Estat, però la situació d’ingressos 
derivada de la situació econòmica general no és òptima i, per tant, amb els 
ingressos en fem a la pràctica per cobrir les despeses corrents, no per 
cobrir les inversions que en bona mesura vénen  de subvencions com els 
deia i d’aquest lleuger augment del crèdit,  amb el qual també haurem 
d’estar molt emetents.  Això crec que no escapa a cap regidor de 
l’Ajuntament de Tordera que per poder tirar endavant aquestes inversions i 
per poder tirar endavant aquests crèdits  haurem de ser molt curosos amb 
la gestió, haurem de veure sobre tot com acaba la liquidació pressupostària  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

de l’any anterior per veure si podem executar directament aquests crèdits,  
o en cas de  decidir finalment de demanar-los per assolir aquestes 
inversions, doncs hem de realitzar, com explica el procediment molt bé el 
Sr. Interventor en el seu informe, una sol·licitud d’autorització a la 
Generalitat de Catalunya a partir de l’aprovació plenària d’un pla 
d’estabilitat econòmica, que de fet és lògic amb les legislacions 
constrenyidores  de l’activitat dels ajuntaments que tenim sobre la taula. I 
ho deia la regidora Sílvia Català fa uns instants: abans,  per tal que 
s’hagués de demanar autoritzacions per poder recórrer al crèdit, calia 
esgotar aquest límit del 110% sobre els recursos ordinaris que explicava la 
regidora quant a deute. Ara no, ara només que els indicadors de l’any 
puntual ja  no s’ajustin  a les previsions legals, cal realitzar aquest pla.  
 
En tot cas, és evident, com deia, que la inversió no surt aquest any 2009 
directament dels impostos que recapta l’Ajuntament dels ciutadans de 
Tordera, sinó que la inversió surt de subvencions i de crèdits  que de forma 
entenc absolutament lògica ha de demanar l’Ajuntament en una situació 
d’aquest tipus, com l’actual. Seria una irresponsabilitat absoluta en comptes 
de demanar un crèdit, apujar els impostos. En una situació com l’actual, 
amb  les dificultats reals existents a la societat i específicament al nostre 
municipi, entenem que té molt més sentit no apujar els impostos, recorre a 
crèdit, un crèdit que òbviament pesa sobre les finances municipals, però 
que en tot cas entenem que és d’un volum assumible per l’Ajuntament en 
els propers anys quan millori de forma progressiva l’activitat econòmica. 
 
En resum, i per tant, el pressupost que es presenta a aprovació és el que 
pot ser, atesa la situació econòmica. Els ingressos són els que són i per 
tant les despeses s’ajusten a aquesta realitat tant com es pot, a partir d’un 
aprofundiment seriós, important, en el control sobretot de les despeses 
principals de l’Ajuntament,  a possibles renegociacions amb algunes de les 
principals empreses concessionàries dels serveis municipals i a un 
programa d’inversions prou potent, ateses les circumstàncies i amb 
aquestes especificitats  que deia fa uns instants.  
 
Ho explicava la regidora i també en la Memòria de l’alcalde... molt 
probablement aquest pressupost s’haurà de modificar un nombre important 
de vegades durant el que resta d’exercici. Per un criteri d’absoluta 
prudència que sempre és important i que en aquests casos encara ho és 
més: no s’ha pressupostat cap ingrés provinent de subvencions no 
confirmades d’una forma fefaent per part de l’Ajuntament i per tant amb tot 
allò que ha d’arribar en els propers mesos, sigui el programa d’activitats de 
Xarxa Barcelona, siguin les successives convocatòries de la Generalitat de 
Catalunya, no estan pressupostades i per tant és evident i ho explicava 
també la regidora que això modificarà substancialment el pressupost molt 
especialment per nodrir  a partir del programa d’activitats de Diputació de 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Barcelona les àrees de Serveis Socials i  d’Ocupació, que són aquelles on 
hi ha més ventall de recursos a disposar per part d’altres administracions. 
 
En resum, doncs, entenem que és un bon pressupost. És el millor, atenent 
les circumstàncies  actuals. És obvi que tots voldríem fer un pressupost 
molt més expansionista que no pas aquest. La clau del pressupost per al 
2009 estarà en el rigor en la gestió,  a no desviar-nos ni un mil·límetre  del 
que hem previst a no ser que sigui perquè captem nous recursos, intentar 
que totes les partides s’ajustin en el dia a dia de la realitat dels ingressos i 
no anar-nos-en més enllà del que podrem assolir després. Per tant, és un 
bon pressupost, el millor, ateses les circumstàncies, i un repte que tindrem 
tots plegats aquests propers mesos per a la gestió d’aquest mateix 
pressupost. Moltes gràcies. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del M.A.p.T, en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies. Intentarem fer una 
intervenció no gaire extensa i alhora entenedora. En primer lloc, si bé és  
cert, i bé, és molt palès  que ens trobem davant  d’una situació de crisi a 
nivell mundial i que evidentment afecta Tordera i els ciutadans de Tordera, 
es clar, no podem oblidar la situació especial i concreta que ha viscut el 
municipi de Tordera durant els darrers anys.  Si fem memòria tots plegats 
hem de confirmar que Tordera ha viscut durant aquests darrers cinc, sis 
anys un creixement important que ha repercutit directament  i ha suposat 
per part de l’Ajuntament  d’aquesta corporació l’obtenció d’uns ingressos 
econòmics molt importants. Durant els plens que s’han convocat per 
debatre els pressupostos municipals dels últims exercicis, nosaltres sempre 
vam posar damunt la taula el fet que els ingressos que obtenia l’Ajuntament 
es basaven molt amb aquests ingressos extraordinaris provinents d’aquest 
desenvolupament urbanístic que estava experimentant Tordera bàsicament 
per ingressos d’impostos de construccions, IBI’s, etc. 
 
Alhora, hem de recordar que els darrers anys a conseqüència d’aquest 
desenvolupament urbanístic també s’ha produït una important venda de 
patrimoni municipal. Aquests dos factors han fet que durant aquests cinc, 
sis, set anys darrers Tordera, els ingressos que ha obtingut, nosaltres 
sempre vam manifestar i denunciar en aquest Plenari que enteníem que 
eren ingressos extraordinaris i que per tant les previsions que es feien en 
els pressupostos, en base a uns ingressos extraordinaris, s’havia de ser 
molt prudent i curós perquè un dia d’aquests aquests ingressos 
extraordinaris ja no serien tals ingressos i, per tant, ja no podríem disposar 
dels mateixos per finançar  unes inversions o fins i tot despeses que 
nosaltres enteníem que podrien ser fins i tot catalogades de despeses 
corrents ordinàries. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

No hem de deixar de banda i no hem de perdre de vista aquesta situació 
concreta del municipi de Tordera.  
 
En tot els pressupostos municipals el nostre grup hi va votar en contra 
bàsicament denunciant un fet i era que tot i que hi havia uns ingressos 
extraordinaris molt importants l’estalvi previst no tenia realment una 
consonància, no guardava una proporció amb aquests ingressos 
extraordinaris. Inclús l’any passat veníem d’un període molt bo, l’estalvi net 
que es va preveure era  de zero – recordem que era un estalvi net de zero i 
veníem d’un període d’ingressos molt important.  Donada l’aturada,  primer,  
amb el creixement urbanístic i, després, la crisi immobiliària i acte seguit 
també amb la crisi global que ens ha afectat a tots, hem tingut una 
davallada amb els ingressos previstos en el pressupost municipal de l’any 
2008 i ha agafat a l’Ajuntament amb una manca de previsió força important. 
Això ha provocat que hàgim hagut de recórrer al crèdit, a l’endeutament, i 
que ara en l’actual pressupost ja es diu que l’endeutament, o sigui, les 
previsions d’estalvi brut són negatives. Per al darrer any 2008 les 
previsions són negatives. Estem parlant d’1.700.000 €, quan a l’any 2007 
les previsions d’estalvi eren positives d’1.337.000 €.  Hem passat d’unes 
perspectives de bonança econòmica molt importants, a no fer cap mena de 
previsió amb l’estalvi en el pressupost municipal,  per ara tenir una situació  
d’endeutament i diríem fins i tot de dèficit. Una situació molt, molt greu, que 
nosaltres ja vam denunciar en el Ple dels pressupostos de l’exercici de 
2008 i ara es confirma en el mateix informe de l’interventor municipal, en el 
qual ja adverteix que la situació actual de l’Ajuntament és greu i que fins i 
tot pot suposar l’obligació de recórrer  a un pla de sanejament financer i 
demanar autoritzacions per concertar les operacions de crèdit que es 
vulguin fer en un futur. Estem realment en una situació greu. Per això diem 
que si bé és cert que estem en una situació  de crisi global, també hem de 
tenir en compte que venim d’una situació concreta a Tordera durant els 
darrers anys, que nosaltres entenem que s’hauria pogut gestionar molt més 
bé i per tant potser cal preguntar-nos si en aquests darrers anys hi ha hagut 
o no una bona gestió per part de l’Ajuntament de Tordera pel que fa a la 
seva gestió, previsió, recursos econòmics municipals.  
 
Dit  això, voldríem afegir un segon apartat. Detectada aquesta situació de 
crisi –recordem el mes de setembre o octubre se’ns va comunicar que 
s’havia de treballar per buscar-hi solucions-, se’ns va convocar per una 
primera reunió en la qual teòricament anàvem a parlar de fer un pla de xoc 
per buscar mesures de solució a aquesta crisi, que es patia tant a nivell 
global com en el mateix municipi les finances municipals. Nosaltres allà hi 
vam fer aportacions, algunes de les quals creiem que eren força 
interessants. Per part de l’equip de govern es va dir que es recollien i se’ns 
va dir que se’ns tornaria a convocar. Aquella reunió creiem recordar que 
era el mes de novembre i fins al dia d’avui, excepte d’una reunió per 
explicar-nos els pressupostos que es porten avui a aprovació, la veritat és 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

que no hi ha hagut cap altra reunió entre els grups municipals per realment 
tirar endavant un pla de xoc, o buscar unes mesures consensuades entre 
tots per lluitar contra la problemàtica que estem patint. Diem que a 
nosaltres ens hagués agradat col·laborar en aquest sentit. 
 
Dit això, entrem en l’anàlisi del pressupost que se’ns porta avui a votació. 
Per a nosaltres, en haver votat en contra els pressupostos municipals dels 
darrers exercicis, havent denunciat la situació de manca de previsió o falta 
d’estalvi que  en aquell moment demanàvem per preveure situacions potser 
no tant greus com l’actual, però situacions més dolentes de les que 
estàvem vivint en aquells moments. 
 
Entrem a analitzar el que és el pressupost actual perquè creiem que seria 
molt fàcil fer sang de la gestió que hi ha hagut fins al dia d’avui quant el 
tema de previsió d’ingressos econòmics  i gestió del pressupost municipal. I 
en aquest cas no volem burjar a la ferida. El pressupost que se’ns presenta 
valorant-lo a grans trets veiem que sí que es fan certs esforços sobretot en 
fer que les despeses municipals siguin més curoses, més eficients... Hi ha 
una reducció de les despeses municipals i hi ha una obtenció d’ingressos 
entenem nosaltres provinents de subvencions, ingressos extraordinaris, 
que fins  a la data creiem que han millorat. 
 
Quant a personal, si bé creiem que l’esforç i la reducció de despeses  podia 
haver estat més important, sí que és cert que ja hi ha indicis que com a 
mínim hi ha algunes indemnitzacions que s’han reduït. Potser si aquí 
nosaltres haguéssim tingut l’oportunitat de fer-hi aportacions, haguéssim dit 
que per part nostre si s’havien de reduir les retribucions dels regidors de 
l’oposició- i parlo per nosaltres-, doncs nosaltres també estàvem disposats 
a què hi hagués reducció; i creiem que si potser s’hagués parlat amb tots 
els regidors d’aquest Plenari, crec que també hagués estat una proposta 
que per part dels polítics els sous o bé no s’incrementessin, o fins i tot 
experimentar rebaixes per afrontar aquesta situació. Per tant, em sembla 
que són tres regidors concretament que han vist minorades les seves 
indemnitzacions. Entenem que aquesta mesura queda curta, i més quan 
nosaltres en anteriors pressupostos sempre havíem denunciat el fet que 
enteníem que les retribucions tant a regidors com a càrrecs de confiança, 
enteníem que era elevada i innecessària per un ajuntament com el de 
Tordera, que tot i que en el seu moment i en els darrers anys sí que tenia 
una activitat “frenètica”  per l’expansió i el creixement urbanístic, ara mateix 
entenem que l’activitat ha baixat i, per tant, retribucions, indemnitzacions i 
sous que actualment perceben regidors i càrrecs de confiança pondrien 
minorar-se en aquest cas. Es podrien veure reduïts. Aquest seria un primer 
punt. 
 
En un segon apartat, també hem d’estar d’acord i em sembla que ho vam 
demostrar en el corresponent Ple, on es van aprovar les taxes i impostos 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

municipals,  hi ha hagut un esforç per reduir l’increment i no s’han apujat 
els impostos i taxes municipals. Amb això creiem que s’ha fet un esforç i 
per tant això té el seu reflex en el pressupost municipal. 
 
Una tercera qüestió és pel que fa a l’àmbit de l’empresa municipal 
TORDERA URBANÍSTICA ACTIVA. És de manifest el nostre  desacord 
tant amb la creació i sobretot amb el desenvolupament i actuació d’aquesta 
empresa municipal. Finalment, després d’uns quants anys de 
funcionament, la mateixa empresa assumeix la seva despesa corrent; ja 
assumeix les despeses del seu personal. Això és un fet positiu. I l’altre fet 
que valorem molt positiu és que com a mínim s’hagi constatat el que 
nosaltres havíem vingut dient: que aquesta empresa municipal de la 
manera que estava funcionant no era útil per al municipi de Tordera i per 
tant anem al seu tancament. Això per part del nostre grup municipal es 
valora positivament. 
 
Hem dit que hi ha una reducció de la despesa. Potser nosaltres aquí veiem 
un àmbit en el qual encara podem actuar i millorar: reduir la despesa o si 
més no fer que aquesta despesa municipal sigui més eficient, sobretot ser 
eficients en la gestió dels recursos econòmics municipals. 
 
Un cinquè punt seria amb el tema de l’Organisme Autònom de Serveis 
Comunitaris.  Una de les propostes que nosaltres vam efectuar en aquella 
reunió per teòricament elaborar un pla de xoc va ser que no s’havia de 
frenar tot el tema de la formació de professionals i sobretot la formació 
encaminada a treballadors desocupats, en atur. L’Organisme Autònom de 
Serveis Comunitaris ja preveu partides per  tirar endavant cursos de 
formació,  i alhora també es fa un esforç i s’augmenta tot el que és el tema 
de Serveis Socials. Creiem que en aquesta època de crisis és el camí que 
s’ha de seguir,  tot i que no ens podem quedar aquí i intentar fer esforços  
per  millorar en aquest sentit. 
 
Un sisè punt, un aspecte que també hem valorat, és el tema de les 
inversions. Tordera Urbanística Activa ja no preveu noves inversions. Això  
confirma la previsió o camí que segueix cap al seu tancament i les 
inversions que es preveuen des de l’Ajuntament, tot i que són previsions 
dins les possibilitats que preveu el moment,  creiem que són bàsicament 
les dues inversions més importants: l’Esplai i la connexió amb Sant Pere. 
Creiem que són dues inversions encertades i necessàries. Per tant, també 
es valoren positivament. 
 
Dit això, i valorant aquests aspectes, també val a dir que potser aquest no 
seria el nostre pressupost. Però també hem dit que amb una situació com 
la que estem patint,  entenem que tots hem de sumar esforços per sortir-ne 
i veure el final d’aquest trajecte el més aviat possible. Per tant, tot i que no 
estaríem d’acord o aquest pressupost que se’ns presenta no seria el que 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

nosaltres haguéssim elaborat,  el que no volem fer és posar-hi pals a les 
rodes,  perquè sí que entenem que com a mínim és un punt de partida, un 
punt d’inici per començar a veure la solució en aquest fosc túnel. A part que 
nosaltres ens oferim a treballar amb l’equip de govern per buscar solucions,  
nosaltres per primera vegada i de forma excepcional en aquest pressupost 
municipal no hi votarem en contra.  Evidentment tampoc hi votarem a favor, 
perquè creiem que no és el nostre pressupost municipal i tenim seriosos 
dubtes d’algunes de les propostes i previsió que s’hi fa, però com a mínim 
no hi volem posar pals a les rodes i farem un vot amb abstenció perquè 
això tiri endavant i sigui un petit granet de  sorra  que contribueixi a la 
sortida d’aquesta crisi. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del Partit Socialista, en Josep 
Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: gràcies. Vull dir que jo faré 
una part de l’argumentació i, si l’alcalde ho permet, demanaria que es 
passés  la paraula a la regidora Ester Agell per  fer l’altra part. 
 
Alcalde: es pot  mesurar el temps perfectament. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: avui se’ns porta l’aprovació 
del pressupost consolidat  de l’Ajuntament i dels seus organismes 
autònoms. L’aprovació dels pressupostos és la realitat i la imatge del 
projecte polític del govern. Entenem que aquest pressupost no s’ajusta a la 
realitat econòmica i social del municipi. S’ha dit avui en aquesta taula que 
es porta ara, en aquests moments, que s’ha passat més temps del previst 
perquè fos un pressupost acurat. Jo m’atreviria a dir que s’ha portat en el 
moment que s’ha portat i per les circumstàncies, és a dir, si l’haguéssim 
portat abans,  el crèdit que vam demanar fa un mes no l’haguéssim pogut 
aprovar.  Per tant, jo poso en entredit que hagi estat per aquest motiu que 
s’ha volgut donar a entendre. Més aviat suposo que ha estat perquè si 
haguéssim hagut de demanar els pressupostos amb el tancament del 2008, 
de cap manera haguéssim pogut demanar els 4 milions d’euros que ens 
hem hagut d’endeutar. 
 
Ara, exposarem el que nosaltres creiem i quan hàgim acabat ja direm quin 
és el nostre sentit del vot. 
 
Partim d’una situació actual. Per saber la situació actual de l’Ajuntament, 
hem de partit de l’estat d’execució del pressupost de l’any que deixem 
enrere, el 2008. Intentarem fer-ho fàcil perquè el ciutadà ho entengui. 
Vostès ens van dir quan es va aprovar el pressupost del 2008 que per 
aquest any, el 2008, s’ingressarien disset milions i mig d’euros. Era la 
previsió que hi havia. Amb totes les modificacions pressupostàries que 
s’han fet durant tot l’any es va arribar a un  ingrés previst  de vint milions 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

d’euros, és a dir, tres milions més dels inicialment previstos.  Finalment 
només s’està previst recaptar-ne catorze, dels quals en queden pendents 
de cobrament 2.100.000 €,  amb coses tan dubtoses de cobrar com 
250.000 € d’IBI, que si aquestes alçades no s’han cobrat, doncs 
possiblement costi; 475.000 € d’Impost de construcció, que ja veurem el 
que es cobrarà i 250.000 € de la recollida d’escombraries, així com 120.000 
€ de multes tant d’Urbanisme com de trànsit. 
 
De despeses, se’n van preveure 17 milions i mig, evidentment amb totes 
les modificacions que es van arribar a fer, perquè havia de quadrar 
ingressos i despeses. Es va dir que es gastarien  vint milions i mig d’euros 
aproximadament, quan a l’hora de la veritat s’ha reconegut que se n’han 
gastat disset milions i mig - menys mal que ens ho hem gastat tot-, dels 
quals estan pendents encara de pagament tres milions i mig d’euros. Per 
tant, encara haurem de donar gràcies de no haver executat  tota la previsió 
de despeses, perquè ara no en deuríem tres, sinó sis. Però, bé, com que 
tampoc s’ha ingressat tot, tampoc s’ha gastat tot. Per tant, la situació inicial 
per aquest any directament és catastròfica. Així de clar. 
 
Analitzem la situació del pressupost que se’ns presenta. En l’apartat 
d’ingressos, tot i que en la memòria d’Alcaldia se’ns diu que són aquests 
uns comptes molt acurats, hi ha una forta contenció de la despesa per 
adequar-ho als ingressos reals que de tots és sabut que han baixat 
sensiblement per l’aturada econòmica. Això és el que se’ns diu a la 
memòria d’Alcaldia. Bé, doncs a grans números ja comencem malament 
amb les previsions d’ingressos. Només uns exemples: ens diuen que 
d’Impost de Construcció s’ingressaran, i se n’ha rebaixat força,1.500.000 €, 
quan l’any passat només n’hem recaptat 560.000 € a hores d’ara. Ens 
diuen que s’ingressaran 830.000 € en concepte de plus vàlues, quan l’any 
passat tant sols vam recaptar-ne  671.000 €, dels quals 110.000 € encara 
estan pendents de cobrament. ¿Vostès creuen que l’activitat immobiliària 
del present any serà millor que l’any que deixem, tenint en compte la 
quantitat de pisos buits que hi ha actualment al municipi i les obres que 
estan parades?  
 
Em dirigiré al membre del grup d’Esquerra Republicana que forma part de 
l’equip de govern. ¿Vostè creu, Sr. Costas, que és el moment de fomentar 
una activitat immobiliària considerable, tal i com reflexa aquesta previsió 
d’ingressos..., quan en el seu programa electoral vostè defensava  un 
creixement sostenible del municipi?. 
 
També ens diuen que les multes, recursos eventuals, interessos de 
demora... s’incrementaran  un 6%, quan es va quedar a la meitat del que es 
va pressupostar el 2008. Per exemple: multes- aquí s’inclouen tant les 
urbanístiques com les de trànsit-, la previsió és de 400.000 €; previsió 
d’ingressos  222.000, dels quals 120.000 € encara estan pendents. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
La Taxa d’ocupació de subsòl, que estava pressupostada en 700.000 € 
l’any passat, s’han ingressats 245.000 €. Aquest any només n’hi posem  
493.000 € i prou, és a dir, el doble pràcticament del que s’ha ingressat 
aquest any.... i així podríem anar dient. 
 
Jo penso que vostès ens prenen el pèl. És ben bé que el paper ho aguanta 
tot. Tenint en compte que arrosseguem un deute  de 3 milions d’euros, més 
una previsió d’ingressos irreals per al 2009, ¿No creuen que abans 
d’acabar l’any acabarem a Tutela Financera, havent de demanar un pla de 
sanejament com ha de passar amb la TUA segons a l’informe de 
l’interventor? 
 
Només voldria llegir una part de l’informe de l’interventor, l’informe 
econòmic-financer, que diu: “... d’aquesta manera, si la liquidació del 2008 
es correspon amb l’avanç sobre el qual estem treballant, en el moment de 
concertar operacions de crèdit seria necessari sol·licitar autorització prèvia 
al Departament d’Economia i Finances de la Generalitat, amb la 
particularitat de que el Ple estaria obligat a aprovar un Pla de sanejament 
financer destinat a anivellar la situació financera de l’Ajuntament que 
permetés arribar fins a un ajustament zero a l’esmentat percentatge”. Aquí 
voldria, si pot ser, que l’interventor fes un aclariment, perquè mentre 
estàvem escoltant la intervenció del membre d’Esquerra Republicana a mi 
no em quadrava res. Veia la cara de sorpresa de la regidora d’Hisenda i , 
bé, a veure si els barems que ens ha donat a l’hora d’haver de demanar el 
Pla de sanejament i tot el que s’ha explicat, tant sols sí són  o no certs els 
arguments que ha donat. Amb això ja en tindria prou. És que aquí hi ha 
hagut un desgavell.... 
 
Interventor: amb la vènia del Sr. Alcalde. L’interventor només pot dir el 
que ha deixat escrit i em sembla que queda molt clar. Si la situació de la 
liquidació de 2008 és definitiva, l’Ajuntament de Tordera i la Societat 
Mercantil Municipal haurà d’acudir amb un projecte  de sanejament i 
d’estabilitat. I pel que fa concretament a l’informe de la TUA, es refereix  a 
què no compleix l’estabilitat pressupostària. He respòs a la seva pregunta? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: jo preguntava una altra cosa, 
però ja m’ho ha aclarit... és igual. 
 
El regidor d’Esquerra també ens deia que parteix clarament de la realitat 
recaptada l’any passat. Em sembla que aquest pressupost no és així. 
 
Abans de continuar, voldria dir que subscrivim pràcticament amb la totalitat 
la primera part de la intervenció del grup del M.A.p.T, ja que pràcticament 
vindríem a dir el mateix i tampoc cal cansar a la gent. 
 



 

 

 

23 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

Ara podríem parlar de les despeses. En el capítol I de personal, en el seu 
dia el PSC ja va presentar una moció per rebaixar els sous del personal 
eventual i càrrecs electes. A dia d’avui, i vista la previsió del 2009, ens 
reafirmem en la necessitat de reconduir aquesta despesa en àrea social i 
promoció econòmica, donat que el municipi es troba en una taxa d’atur de 
quasi el 20%. És inacceptable que en sous dels càrrecs  eventuals, càrrecs 
de confiança, es destini 110.000 € anuals - més de divuit milions de 
pessetes-, i en canvi partides com cursos de Formació Professional, 
reciclatge, que es gestionen des del OASC,  s’esperin subvencions de la 
Generalitat o altres administracions públiques i no s’hi destini ni un euro 
des de l’Ajuntament. Per contra, es podrien incrementar partides tals com 
menjador escolar,  o les beques, o llibres escolars. Tal i com diu la memòria 
d’Alcaldia, la partida de les retribucions als càrrecs electes de la corporació 
amb dedicació s’ha rebaixat  les indemnitzacions a l’alcalde i els regidors 
del govern en un 21%. El cert és que si no fos perquè s’elimina una partida 
que hi havia en el pressupost de l’any passat de 10.000 €, que era en 
concepte de que com el sou es devia creure que no era lo suficientment 
important, quan un regidor feia d’alcalde-acctal., encara doncs cobrava un 
plus. Bé, doncs si descomptem aquests 10.000 €, la reducció de la partida 
amb sous i indemnitzacions es rebaixa tant sols a un 8%. De tota manera 
continuem considerant que les indemnitzacions que es continuen rebent, ja 
que aquesta rebaixa només afecta a l’alcalde, que també com a diputat de 
la Diputació també rep una important indemnització, i a dos regidors que 
obtenen ingressos, ja que o bé treballen a l’empresa privada o bé estan 
jubilats, i la resta de regidors no se’ls  toca absolutament res. Com deia, 
continuem pensant que les indemnitzacions que es reben són 
escandaloses i ara amb el temps que estem passant, ho creiem més que 
mai. Si aquesta és la política de contenció que el govern promulga, 
entenem que no s’està fent bé la gestió dels diners públics i s’està afavorint 
interessos d’uns pocs. Bé, per part del nostre grup manifestar-li que també 
se’ns pot aplicar aquesta reducció del 8%, encara que totes les despeses 
que tenim per poder exercir com a càrrecs electes surten de les nostres 
butxaques i no com vostès que quan van a fer gestions van a “gastos” 
pagats, i si la despesa ha de ser del 50%, la fem. Tots ens fem una rebaixa 
del 50% i cap mena de problema, com si ha de ser més.  Quan van a 
Barcelona bé passen kilometratge, dietes... s’ha vist, eh? 
 
Quant al capítol II, en un context de crisi no entenem que a la Regidoria de 
Promoció Econòmica només s’hi destinin 27.000 €, i una altra partida 
destinada al certamen  de la Fira del Ram de 80.000 € que aquest el tenim 
com a “qüestionable”. Quin volum de negoci/ocupació s’ha generat amb la 
Fira Mercat del Ram? S’han assolit els resultats esperats? ¿No es creu que 
en un moment en què els  poders públics posin tota la seva maquinària a 
disposició del ciutadà pel foment de la promoció econòmica la partida de 
27.000 € és insuficient? ¿No es creu que s’haurien de reduir altres 
despeses innecessàries i apostar per aquesta Regidoria? A més, el que 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

sobte és que per gestionar un pressupost de 107.000 € es necessiten 
95.000 € de personal, més el sou de regidor. Pràcticament per cada euro 
que tenim de pressupost, hem d’invertir-ne un amb personal. 
 
I pel que fa al manteniment: centre escolar, cementiri, enllumenat públic, 
parcs i jardins, clavegueram, camins, rieres, espais, manteniment de zones 
esportives... totes aquestes partides es redueixen. Se’ns diu que tot i tenir 
més serveis o que els mateixos que teníem han crescut perquè Tordera 
també ha crescut, ara ho farem amb menys diners, sense perdre qualitat.  
Bé, potser sí, si vostès ho diuen... , doncs ho haurem de creure. 
 
Tenint en compte que Tordera ha crescut, ampliar aquestes partides també 
comportaria la creació de llocs de treball. Per tant, entenem que l’equip de 
govern s’equivoca si la seva política de contenció passa per  reduir 
aquestes partides en concret. 
 
Un altre aspecte també remarcable és el conveni amb la UPC. La persona 
responsable d’executar aquests projectes també és personal eventual. No 
ha presentat mai comptes en aquest Plenari.  Entenem que seria un 
exercici de transparència de l’equip de govern que tant es predica envers la 
ciutadania. El conveni amb la UPC ens costa 18.000 € a l’any i el personal 
eventual responsable de portar a terme o gestionar aquest projecte dins de 
l’Ajuntament ens en costa 11.000 €. Això és una política responsable?. A 
més, ja fa uns plens el Sr. Alcalde no va saber respondre una pregunta del 
nostre grup sobre en quin projecte exactament estava treballant aquest 
coordinador. 
 
S’ha reduït també la partida de Tordera x tots que ja està bé. L’any 2006 
ens hi vam gastar 31.000 €; el 2007, curiosament any d’eleccions, 60.000 
€; el 2008, 40.000 € i aquest any es pressuposten 25.000 €.  Em sembla 
correcte que es vagin reduint aquestes despeses. 
 
Quant a Despeses financeres, en aquest capítol és remarcable destacar 
que es doblen els interessos del crèdit que s’ha d’anar retornant respecte 
l’any 2008. per poder tapar el primer forat de la TUA. Recordem que en 
l’últim Ple es va demanar un crèdit de 4 milions d’euros per les obres 
d’urbanització de diferents sectors. Quants forats més es preveu que 
haurem d’anar tapant? Encara que si l’hem de tancar aquest any, ja 
veurem com ho podrem fer... 
 
En el capítol 4 de Transferències corrents, l’increment d’aquest capítol 
prové essencialment de l’aportació municipal a l’OASC. Amb el context de 
crisi actual, més que mai s’hi hauria d’aportar. 
 
El capítol 6, Inversions,  per començar, només demanar un aclariment: aquí 
s’ha donat a entendre que les inversions del FEIL, altrament dit “pla 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Zapatero” per qui no ho conegui, no pot formar part del pressupost, entre 
altres coses perquè són uns diners que vénen d’allà i que l’Ajuntament no 
hi pot aportar segons tinc entès res. És a dir, no es pot  fer servir una part 
dels diners que vénen de l’Estat per això, i com que volem fer una cosa que 
costa una mica més,  l’Ajuntament ja els aportarà.... no pot ser. S’ha de 
pagar tot a través de FEIL.  Aquests diners provenen íntegrament del 
govern de l’Estat espanyol i només a títol de curiositat: en els plafons que hi 
havia a la  Fira del Ram posava que el finançament de tots aquests 
projectes eren a través de l’Ajuntament de Tordera i del govern de l’Estat. 
Em sembla que no és del tot correcte i per altres vegades demanaria que 
es digués la veritat. 
 
Dit això, el 80% de la inversió d’aquest any es deu a altres administracions 
supramunicipals que ens han donat subvencions: Diputació, Generalitat... 
la resta, el 20% restant, és endeutament públic per culpa entenem de la 
seva mala gestió d’aquests  últims anys.  Si haguéssim estalviat,  ara es 
podrien fer accions sense recórrer al deute. Més deute, vostès sempre tiren 
del deute, amb l’agravant de que es demani el que es demani, si no 
canvien les tornes, haurem de demanar tutela financera a la Generalitat. 
Per tant, aquest pressupost es reflexa d’una mala gestió, d’un projecte 
exhaurit, de la seva incompetència i manca de planificació. Malauradament 
l’any vinent serà pitjor, i no per la situació de crisi, sinó per un pressupost 
irreal i mancat de projecte. 
 
Altra cosa és el projecte de la TUA, que no hi entrarem, perquè em sembla 
que ens hi perdem tots plegats: vostès, nosaltres i tothom. És un 
pressupost que puja 34 milions i pico d’euros... Cada any puja, baixa... 
Se’ns està dient que aquest any no es preveu cap nova inversió, que tot 
són inversions que provenen d’altres anys. En el mateix pressupost se’ns 
posen inversions que ja se’ns diu que no es faran aquest any.... deu ser per 
fer quadrar els números,  i aquí sí que tal i com ha dit l’interventor municipal 
en el seu informe: ”Ateses les consideracions anteriors, estimo l’informant 
que en el pressupost objecte d’estudi no assoleix  l’objecte d’equilibri 
pressupostari incomplint-se, per tant, allò que la Llei estableix, i que en 
quinze dies hàbils, en aquest Ple, s’haurà de demanar a l’òrgan competent  
de la comunitat autònoma en matèria de tutela financera, comptats des del 
coneixement del Ple... “ és a dir, que s’haurà d’anar directament al Pla 
econòmic per poder intentar salvar la TUA, si és que té salvació. 
 
I els altres dos apartats els defensarà la regidora Ester Agell. 
 
Alcalde: gràcies. Per tant, la regidora Ester Agell té la paraula.  
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  gràcies, alcalde-president. Bona tarda als 
regidors presents, també als assistents en aquest Plenari.  Primer de tot, 
vull dir que per qüestions personals m’ha estat impossible assistir en els 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

últims plens i crec que és de rebut donar-ne compte. Intentaré exposar la 
defensa del nostre vot contrari en dos apartats molt específics i concrets, 
en el que aquesta regidora, com a representant del PSC, està dins els 
consells d’administració de l’OASC i també de la Ràdio. En el cas de 
l’OASC és favorable; i en el cas de Ràdio Tordera, tal i com vam manifestar 
en l’anterior pressupost, continuarà essent contrari.  
 
Pel que fa a l’OASC, és extremadament important que en una situació com 
la que ens trobem s’incrementi l’aportació de Serveis Socials, i així es 
denota de les dades que ha presentat la regidora d’Hisenda. Tot i això, 
m’agradaria fer una pregunta al regidor delegat de l’Àrea, Sr. Camó: si creu 
que l’aportació municipal s’ha incrementat en el percentatge que hauria de 
ser pel nombre d’atencions rebudes durant el 2008 i la part del 2009 que 
portem. Una mica la valoració seva,  donat que es troba a primera línea  en 
aquesta Àrea.  
 
En segon lloc, i per ser una mica breus, en relació al pressupost de 
l’Organisme Autònom de Ràdio Tordera ara farà aproximadament un any 
aquesta regidora va fer la pregunta al regidor de Mitjans de Comunicació, 
Sr. Llorens, de si es pensava portar endavant i aplicar la Llei de 
l’audiovisual. Bé, ha passat un any i després de les consultes en el Consell 
de l’Audiovisual de Catalunya sembla que per part del regidor no hi ha 
novetats esperables. Bé, jo li preguntaré, i no es sorprenguin,  al Sr. 
Costas, donat que de tots els regidors de l’equip de govern és la persona 
que penso que  potser es pren més responsabilitat del càrrec que ocupa, 
què en pensa de la situació o d’irregularitat de l’emissora, de la situació del 
càrrec  eventual ocupant un lloc que entenem resta pluralitat en els 
continguts de la pròpia emissora. 
 
Per últim, ja ho ha comentat el company Josep Romaguera, en la 
campanya Tordera x tots, ara també fa un any, aquesta regidora va 
sol·licitar un informe dels objectius de la campanya. L’informe encara l’estic 
esperant. Aleshores, Sr. Costas, li demano a vostè si me’l pot facilitar, 
perquè donat que el regidor en qüestió ha passat un any i no hi ha 
resposta...   doncs, la desídia...  ja hi ha una espera...  
 
Després també m’agradaria fer constar  que si els objectius d’aquesta 
campanya era fomentar el civisme, la convivència.... tampoc entenc massa 
bé que després apareguin les famoses pintades o murals de les Joventuts 
d’Esquerra Republicana i el que ha tardat a aplicar-se la famosa 
Ordenança per al civisme i la convivència. 
 
Per últim, i acabo, només m’agradaria fer una reflexió en veu alta i potser 
en aquest cas més com a ciutadana i no com a regidora. Si m’ho permet 
aquest plenari, m’agradaria ser del tot sincera en aquest aspecte. Estem 
parlant de milions d’euros com si fossin cèntims d’euro. En l’Estat 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

d’Execució del pressupost del 2008, els ingressos han estat molt menys del 
que s’esperaven i com apuntava el company Romaguera estem parlant 
d’unes xifres de tres milions d’euros. En l’anterior plenari, es va aprovar  
una sol·licitud de crèdit de quatre milions d’euros més per les obres que 
porten endavant i que en aquest cas avança l’Ajuntament per a l’empresa 
Tordera Urbanística Activa. ¿Seguirem augmentant els milions d’euros de 
deute de l’Ajuntament? ¿Seguirem augmentant aquest dèficit general? 
Cregui’m que em preocupa de veritat per la situació econòmica dels 
ciutadans avui per avui i per als propers anys. ¿Podem seguir mantenint 
aquest ritme,  d’inconsciència?.  El Sr. Costas parlava fa una estona de 
responsabilitat. Jo li parlaria d’irresponsabilitat. Al menys aquesta és 
l’apreciació personal , si m’ho permeten, que tinc. I des del màxim respecte 
cap a la institució i tot el que significa entenc jo ser regidora del municipi de 
Tordera, creguin que si vostès gestionessin de la mateixa manera  els 
ingressos de les seves pròpies cases, segurament ho farien d’una manera 
molt diferent. Gràcies. 
 
Alcalde: bé, la regidora Ester Agell ha anunciat el vot en contra... 
Respondré jo i no passaré la paraula a cap regidor, perquè sí que tinc la 
responsabilitat de presidir el Ple de l’Ajuntament, tinc la responsabilitat de 
ser alcalde i crec que tinc la responsabilitat de contestar jo com a màxim 
representant municipal i tenint en compte que tots els regidors del govern 
de l’Ajuntament són regidors delegats i per tant  contestaré jo a totes les 
preguntes. Inicialment pensava fer això.  La veritat és que després de sentir 
les intervencions dels diferents regidors, hi ha algunes qüestions que sí que 
potser caldria aclarir, i altres òbviament no és necessari ni comentar perquè 
crec que responen a interessos  més partidistes que no pas de necessitats 
del propi municipi. 
 
Vàries qüestions: el govern municipal, i sobretot el govern municipal que 
porta anys governant,  el de CiU que en aquests moments s’ha ampliat 
amb un regidor d’ERC, el govern municipal està absolutament tranquil i 
satisfet de la seva gestió dels darrers anys. Absolutament tranquil i satisfet. 
Si no haguéssim actuat com hem actuat els darrers anys, no tindríem els 
serveis que tenim a la població. No serveix dir que hem gastat els diners,  
no serveix dir que hem venut béns de l’Ajuntament si no es diu que a canvi 
s’han donat nous serveis molt importants, que no repassaré un a un, però 
mireu els equipaments culturals, mireu els equipaments esportius, mireu els 
equipaments socials i a partir d’aquí mireu si el progrés del municipi durant 
els darrers anys no ha estat un bon progrés. Per tant, avui parlar i dir que 
no farem sang del passat, crec que no és necessari, i no fem sang del 
passat, ens sentim satisfets per als serveis que hi ha a Tordera en aquests 
moments. 
 
Quant al pressupost d’enguany.... La Memòria d’Alcaldia és molt evident. 
He dit, repeteixo i insisteixo, és un pressupost restrictiu, adequat a la 
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realitat. És un pressupost que té molt clar que la situació econòmica s’ha 
complicat i s’ha complicat molt més  del que es preveia. El regidor 
Romaguera ens deia que fa un any, el febrer de l’any passat, quan 
aprovàvem el pressupost 2008, fèiem una previsió  que no s’ha complert. 
No ho faig  habitualment, regidor,  però fa un any hi havia eleccions a 
l’Estat espanyol i els actuals governants ens estaven dient a tots que no hi  
havia crisi i que no hi hauria crisi. Per tant, com poden culpar  el govern 
municipal de no fer una previsió de crisi nacional si els propis governants 
de l’Estat ens estaven dient el contrari. Insisteixo,  no anem a burjar allà on 
no toca, perquè realment no sabíem que la situació econòmica, i això s’ha 
de reconèixer, que la situació econòmica es complicaria fins al punt que 
s’ha complicat. No ho sabíem a nivell municipal, però semblava que no ho 
sabien a nivell nacional i a nivell mundial. Per tant, de discursos en podem 
fer molts i variats, però la realitat actual és una de molt concreta. La 
situació és la que és i els darrers mesos ho hem vist. Si en el pressupost 
del 2008 no hem complert les previsions i si realment els regidors han 
denotat que a partir de mitjà d’any van començar a davallar la despesa, i 
que per tant el dèficit no és el que estava previst inicialment,  és perquè ja 
el 2008 el govern municipal va prendre consciència de la situació 
econòmica, perquè els marcadors financers, perquè l’Estat, perquè 
l’Autonomia, perquè el món ens estava dient que aquesta qüestió  s’està 
complicant. 
 
Per tant, aquesta consciència ja la vam preveure. A la intervenció d’un dels 
regidors deia que la despesa definitiva o el dèficit definitiu és la meitat del 
que estava previst, perquè en vam prendre consciència. I enguany prenem 
consciència d’aquesta situació i la prenem molt seriosament. Presentem un 
pressupost que creiem que es pot complir i presentem un pressupost que 
en la Memòria d’Alcaldia trobareu que diu que pot ser molt variable, perquè 
la situació econòmica del país és molt variable, perquè la situació 
ocupacional del país és molt variable. I quan parlem de Serveis Socials fem 
un augment del 9% en aquesta partida afegint, a més, que altres 
administracions estan preocupades per aquesta situació, i parlem de que 
fins i tot en el tancament d’aquest pressupost podem haver augmentat un 
50% la partida social, per mèrits propis de l’Ajuntament i per mèrits propis 
d’altres administracions locals, però és evident que les coses arriben a un 
municipi o no depenent de si el govern és capaç de pactar amb altres 
administracions o no ho és. Per tant, també és mèrit del govern municipal 
arribar als acords necessaris  amb altres administracions perquè s’inverteixi 
més en el municipi de Tordera.  Això també cal reconèixer-ho,  perquè 
sovint ens perdem en què altres administracions fan altres coses i 
l’Administració local no està fent la seva feina i realment l’Administració 
local és l’Ajuntament, és el Consell Comarcal  i és la Diputació de 
Barcelona i tots treballem i remem encara que tinguem governs diferents en 
el mateix sentit i tots hi estem d’acord. 
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Quan parlen de les inversions de l’Estat i quan l’Estat espanyol, la qual 
cosa fent un parèntesi voldria dir que no li tocaria fer aquesta feina, sinó 
que li tocaria traspassar els diners d’inversió a les comunitats autònomes i 
en aquest cas a la Generalitat, però quan l’Estat espanyol amb el 
protagonisme que mereix dedica una quantitat de milions d’euros a inversió 
local és perquè el problema no és de Tordera, és perquè aquesta inversió 
local es provoca i es promociona de l’Estat espanyol perquè és un 
problema de l’Estat i perquè els ajuntaments puguem fer inversió, no el de 
Tordera, sinó tots. Per tant, si alguns prenen consciència no és perquè 
l’Ajuntament hagi anat malament, el de Tordera, és perquè hi ha una 
situació general que provoca aquesta situació.  
 
Dir-los que no tinc cap por d’haver de fer un pla de sanejament, cap, ni una, 
perquè nosaltres estem en el meridià del mandat. Estem a meitat d’aquest 
mandat i tenim la necessitat, el criteri i ens creiem que això funcionarà i 
funcionarà bé. Estem aquí per resoldre els problemes del municipi i si hem 
de fer un pla de sanejament, el farem; i si hem demanat un crèdit de quatre 
milions d’euros fa uns plens - no emboliquem la troca-, ho hem fet per una 
cosa molt concreta, perquè els ciutadans que han de pagar, i això ho vaig 
explicar en el seu moment,  puguin finançar-ho no a través de les empreses 
financeres perquè no els donen crèdit,  sinó a través de l’Ajuntament. Això, 
digueu-li com vulguem, també és una ajuda social. És fer de banc des del 
propi Ajuntament. Això no és habitual. Això no s’havia fet mai, però és que 
la situació actual  no s’havia produït mai; ni aquí, ni a l’Estat, ni a 
Catalunya. Per tant, el que estem fent amb els quatre milions d’euros, que 
no se li donen a la TUA, no ho diguin malament, és donen per poder 
finançar allò que els ciutadans no poden pagar i és una ajuda directe als 
ciutadans perquè les coses es puguin fer, i es puguin fer amb criteri i bé, i 
que el poble segueixi progressant.  
 
De les propostes anticrisis que havíem fet en el seu moment, que el regidor 
Alsina deia,  les dues concretes que va fer el M.A.p.T s’han incorporat en el 
pressupost i per tant el que hem intentat i aquí lligo amb el que deia, el que 
hem intentat és no baixar la inversió.  Això què significa? Doncs que 
mantindrem una inversió a través del FEIL, amb una quantitat concreta, a 
través d’una subvenció de la Diputació de Barcelona de mig milió d’euros 
que d’alguna manera s’haurà aconseguit; no ha caigut sense demanar-la, a 
través d’una subvenció del PUOSC de tres-cents mil euros que ve per unir 
centres, nuclis urbans arreu de la població, que algú l’ha hagut de 
demanar. Per tant, el que no fem i per això agafem el testimoni del que es 
va dir en el seu moment, el que no baixem és la inversió a Tordera, perquè 
hi hagi possibilitat que la gent vagi treballant.  
 
Per altra banda, una de les coses que també es demanava en aquella 
reunió era que es formés més a la gent, que hi hagués més plans 
d’ocupació, que hi haguessin més cursos. Si veuen el pressupost de 
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l’OASC veuran que hi ha divuit cursos d’ocupació nous enguany. Per tant, 
aquesta voluntat de mantenir allò que es va dir en aquella reunió, que 
possiblement s’hagués pogut fer alguna altra, però també els haig de 
recordar que malgrat es digui el contrari aquest plenari es fa el 29 de març 
perquè tinguessin més temps per estudiar el pressupost els regidors que no 
estan al govern. El pressupost fa un mes que està en mans dels regidors 
que no estan al govern, i fa més evidentment que l’Ajuntament i que el 
govern el va acabar. Si fa un mes que està a mans dels regidors que no 
estan al govern és perquè fa tres mesos que el govern l’havia acabat, 
perquè un cop s’acaba el pressupost s’envia a un consultor i aquest 
pressupost torna a l’Ajuntament. Fa tres mesos que el pressupost està 
acabat i això ho pot corroborar l’interventor. 
 
No ens digui que ho hem aprovat el mes d’abril per fer una jugada 
financera, perquè els Serveis d’Intervenció –i no li demanaré que ho faci- 
podrien confirmar que des d’aquesta Alcaldia es demanava aprovar el 
pressupost el mes de desembre. Això s’ha allargat justament per aquestes 
qüestions, per donar més facilitat els regidors que no estan al govern, que 
després sí que han vingut al Plenari a dir el què opinaven, però a cap 
reunió posterior a l’entrega del pressupost, ni cap trucada,  s’ha fet cap 
tipus de canvi, cap tipus de proposta... cap, ni una... s’ha esperat fins al 
Plenari, la qual cosa està molt bé, el Plenari és el que és, la cosa vol dir 
que l’interès és més de verborrea que no pas de treballar per al municipi. 
Ja ho entenc, i en situacions complicades encara ho entenc més; però 
mireu, els governs estan per governar en temps fàcils i en temps difícils i 
nosaltres com a govern municipal, i no m’allargaré massa, perquè ja s’han 
allargat prou els regidors, en temps difícils també som capaços de 
governar. Els recordo que hem governat de tots colors. Aquest qui 
presideix, ha governat de tots colors, de fet perquè porta en aquesta 
Administració una quantitat d’anys molt important i situacions de crisi les 
hem passat, les hem superat i hem entrat en altres de diferents. Per tant, 
no tenim cap por, cap tipus de por en què es proposi un pla de sanejament, 
perquè no seriem l’únic ajuntament que el fa, i això vol dir responsabilitat, i 
això vol dir portar-ho endavant. Insisteixo, no m’allargaré més, no 
contestaré ni faré comentari d’alguns comentaris que crec que fins i tot han 
estat  poc afortunats per part de la regidora Ester  Agell. 
 
En tot cas, encoratjo tothom i agafo la proposta d’en Josep Alsina, els 
encoratjo perquè realment sí que treballin conjuntament, sí que vinguin a 
les convocatòries que els hi fa el govern, sí que participin dels consells 
d’administració, sí que hi participin realment, que insisteixo, que no sigui 
verborrea,  que no sigui venir al Ple, que sigui venir a tots els òrgans 
col·legiats  que convoca l’Ajuntament, a totes les reunions que convoca 
l’Ajuntament i que no es doni el cas com passa massa sovint, que no 
repassaré una per una, que estem sols els regidors del govern, malgrat 
estiguin convocats els regidors que no estan al govern. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
I no entraré en algunes qüestions que són històriques, que es comenten i 
que sovint surten com una qüestió bastant insistent, que és el que cobren 
aquests o el que cobren els altres. Realment els haig de dir, i parlo  per mi, 
que el temps que dedico a l’Ajuntament amb la indemnització que rebo com 
alcalde està perfectament compensada. Si la comparem amb moltes de les 
que cobren els regidors que no estan al govern, doncs possiblement la 
dedicació de l’alcalde supera multiplicat per deu el que vostès poden rebre. 
Però no hi entraré perquè això és sempre el mateix, sempre és comparar 
els 118.000 € que cobren els càrrecs de confiança i els regidors dins d’un 
pressupost  de setze milions i mig d’euros i evidentment és un cosa que 
suposo que arriba a la població, però que no té la importància que crec que 
vostès li donen. És molt important que tot funcioni, que funcioni bé, és molt 
important que el govern se senti fort, se senti capaç de tirar endavant 
aquest projecte, se senti capaç de donar el servei que mereixen els 
ciutadans i les ciutadanes de Tordera. 
 
Dit això, la veritat és que ja no entraria en torns de rèplica, perquè ens hem 
aguantat tots de contestar en moltes de les intervencions que han fet. Jo 
evidentment no entraré amb aquest debat i el que sí faig és donar el 
resultat de la proposta d’aprovació del pressupost que seria de deu vots a 
favor, dues abstencions i quatre en contra. 
 

ACORD 
Vista la iniciativa impulsada per la regidora delegada d’Hisenda, proposant 
l’aprovació inicial del pressupost general de la corporació de l’exercici 2009, 
 
Vist l’informe de l’interventor municipal,  
 
Atès allò que disposa l’article 169 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 
de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes 
locals, article 20 del RD 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desenvolupa el 
Capítol I, del Títol 6è. d’aquesta Llei i normativa concordant en matèria 
d’aprovació de pressupostos i d’estabilitat pressupostària, 
 
El Ple de la corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per 
l’article 22.2.e) de la Llei 57/2003, de 16 de desembre, de mesures per a la 
modernització del govern local, que modifica la Llei 7/1985 reguladora de 
les bases del règim local, i per  majoria absoluta dels assistents, amb els 
vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, 
Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, 
Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas 
Ribas,  de CiU, i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM; els vots en 
contra dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David 
Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-PM, i l’abstenció 
dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,   
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
ACORDA: 

PRIMER.-  Aprovar inicialment el Pressupost general consolidat que 
comprèn el de la Corporació, de l’Organisme Autònom de Serveis 
Comunitaris, de l’Ens Autònom Ràdio Tordera i de l’empresa municipal 
Tordera Urbanística Activa, SL per a l’any 2009 i de les plantilles de 
personal que s’insereix a l’annex d’aquest acord. 

SEGON.-  Sotmetre’l a informació pública durant el termini de 15 dies 
hàbils, mitjançant l’edició d’anuncis al tauler i al Butlletí Oficial de la 
Província, amb el benentès que l’acord provisional adoptat es considerarà 
definitivament aprovat si durant aquest període no es presenten 
reclamacions. 

ANNEX: 

 

PRESSUPOST DE L'ENTITAT   
     
  INGRESSOS   

 Capítols  DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Impostos directes 6.169.000,00  
 2 Impostos indirectes 1.500.000,00  
 3 Taxes i altres ingressos 3.835.492,70  
 4 Transferències corrents 4.278.000,00  
 5 Ingressos patrimonials 30.000,00  
 6 Alienació d'inversions reals 0,00  
 7 Transferències de capital 800.000,00  
 8 Actius financers 1,00  
 9 Passius financers 296.802,00  
        

   TOTAL INGRESSOS 16.909.295,70  

     
  DESPESES   
     

 Capítols  DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Despeses de personal 6.287.532,19  
 2 Despeses en béns corrents i serveis 6.468.912,44  
 3 Despeses financeres 549.239,36  
 4 Transferències corrents 1.974.863,38  
 6 Inversions reals 1.096.802,00  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 1,00  
 9 Passius financers 531.945,33  
        

   TOTAL DESPESES 16.909.295,70  

     
     
ENS AUTÒNOM RÀDIO TORDERA   
     
  INGRESSOS   
     

 Capítols  DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Impostos directes 0,00  
 2 Impostos indirectes 0,00  
 3 Taxes i altres ingressos 39.000,00  
 4 Transferències corrents 181.007,39  
 5 Ingressos patrimonials 0,00  
 6 Alienació d'inversions reals 0,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 0,00  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL INGRESSOS 220.007,39  

     
  DESPESES   
     

 Capítols  DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Despeses de personal 102.850,73  
 2 Despeses en béns corrents i serveis 91.206,66  
 3 Despeses financeres 350,00  
 4 Transferències corrents 0,00  
 6 Inversions reals 25.600,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 0,00  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL DESPESES 220.007,39  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

     
ORGANISME AUTÒNOM SERVEIS COMUNITARIS  
     
  INGRESSOS   
     

 Capítols  DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Impostos directes 0,00  
 2 Impostos indirectes 0,00  
 3 Taxes i altres ingressos 449.000,00  
 4 Transferències corrents 1.423.662,00  
 5 Ingressos patrimonials 900,00  
 6 Alienació d'inversions reals 0,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 1,00  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL INGRESSOS 1.873.563,00  

     
  DESPESES   
     

 Capítols  DENOMINACIÓ Euros  
        
 1 Despeses de personal 1.090.800,00  
 2 Despeses en béns corrents i serveis 673.262,00  
 3 Despeses financeres 800,00  
 4 Transferències corrents 42.300,00  
 6 Inversions reals 66.400,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 1,00  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL DESPESES 1.873.563,00  

     
     
SOCIETAT MUNICIPAL MERCANTIL DE RESPONSABILITAT LIM ITADA,  
TORDERA URBANÍSTICA ACTIVA, SL.   
     
  INGRESSOS   
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 Capítols  DENOMINACIÓ Euro  
        
 1 Impostos directes 0,00  
 2 Impostos indirectes 0,00  
 3 Taxes i altres ingressos 25.330.487,66  
 4 Transferències corrents 5.454.368,95  
 5 Ingressos patrimonials 1.582.234,33  
 6 Alienació d'inversions reals 0,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 1.984.574,74  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL INGRESSOS 34.351.665,68  

     
  DESPESES   
     

 Capítols  DENOMINACIÓ Euro  
        
 1 Despeses de personal 331.110,00  
 2 Despeses en béns corrents i serveis 29.207.816,91  
 3 Despeses financeres 135.000,00  
 4 Transferències corrents 4.677.738,77  
 6 Inversions reals 0,00  
 7 Transferències de capital 0,00  
 8 Actius financers 0,00  
 9 Passius financers 0,00  
        

   TOTAL DESPESES 34.351.665,68  

     
 

ESTAT DE CONSOLIDACIÓ    
      

  INGRESSOS    
      

 
PRESSUPOST 

DE 
PRESSUPOST 

DE 
PRESSUPOST 

DE 
PRESSUPOST 

DE ESTAT DE 

 l'Entitat Ràdio Tordera 
Serveis 

Comunit. Societat CONSOLIDACIÓ 
Capítol       
      

1 6.169.000,00 0,00 0,00 0,00 6.169.000,00 
2 1.500.000,00 0,00 0,00 0,00 1.500.000,00 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

3 3.835.492,70 39.000,00 449.000,00 25.330.487,66 29.653.980,36 
4 4.278.000,00 0,00 545.002,00 5.454.368,95 10.277.370,95 
5 30.000,00 0,00 900,00 1.582.234,33 1.613.134,33 
6 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
7 800.000,00 0,00 0,00 0,00 800.000,00 
8 1,00 0,00 1,00 1.984.574,74 1.984.576,74 
9 296.802,00 0,00 0,00 0,00 296.802,00 

            
TOTAL 16.909.295,70 39.000,00 994.903,00 34.351.665,68 52.294.864,38 

      

  DESPESES    
      

 
PRESSUPOST 

DE 
PRESSUPOST 

DE 
PRESSUPOST 

DE 
PRESSUPOST 

DE ESTAT DE 

 l'Entitat Ràdio Tordera 
Serveis 

Comunit. Societat CONSOLIDACIÓ 
Capítol       
      

1 6.287.532,19 102.850,73 1.090.800,00 331.110,00 7.812.292,92 
2 6.468.912,44 91.206,66 673.262,00 29.207.816,91 36.441.198,01 
3 549.239,36 350,00 800,00 135.000,00 685.389,36 
4 915.195,99 0,00 42.300,00 4.677.738,77 5.635.234,76 
6 1.096.802,00 25.600,00 66.400,00 0,00 1.188.802,00 
7 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
8 1,00 0,00 1,00 0,00 2,00 
9 531.945,33 0,00 0,00 0,00 531.945,33 

            
TOTAL 15.849.628,31 220.007,39 1.873.563,00 34.351.665,68 52.294.864,38 

 

 

PLANTILLA DE PERSONAL DE L'AJUNTAMENT 
EXERCICI 2009    
       

  
Nombre 

de     
  Places  Grup   Vacants  
       
A) FUNCIONARIS DE CARRERA      
 I. Amb habilitació de caràcter nacional      
 I.1. Secretari 1  A1  1a 
 I.2. Interventor 1  A1  1a 
 II. Escala d'Administració General      
 II.1. Subescala Administrativa: 7  C1   
 II.2. Subescala Auxiliar 2  C2   
 III. Escala d'Administració Especial      
 III.1. Subescala Tècnica      
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

    III.1.1.Grau Superior      
       - Psicòleg 1  A1   
       - Arquitecte 1  A1   
    III.1.2.Grau Mitjà      
       - Aparellador. 1  A2   
       - Enginyer Tècnic. 1  A2   
    III.1.3.Delineant 1  C1   
 III.2.Subescala de Serveis especials      
    III.2.0 Inspector 1  A2   
    III.2.1 Sergent 1  C1   
    III.2.2.Caporal Policia 5  C2   
    III.2.3.Guardies Municipals  32  C2  3 
    III.2.4. Cap de Brigada 1  C2   
    III.2.5. Cap de Colla 1  C2   
    III.2.6. Encarregat de mercat 1  C2   
    III.2.7. Oficial 1era Senyalització 1  C2   
       

  
Nombre 

de     
  Places  Grup   Vacants  
       
B) PERSONAL LABORAL      
       
 Cap de Colla 3  C2   
 Oficial de primera 14  C2  3b 
 Director Serveis Personals 1  A1   
 Netejadores 17  AP  3b 
 Encarregada de neteja 1  C2   
 Ordenança escoles 2  AP  1a 
 Ordenança escoles amb disminució 1  AP   
 Conserge amb minusvalia 1  AP  1a 
 Oficial de segona 11  AP  4c 
 Oficial de segona amb minusvalia 1  AP   
 Administratius 9  C1  2 
 Cap de Recursos Humans 1  A2   
 Auxiliar administratiu 14  C2  5d 
 Auxiliar administratiu amb minusvalia 1  C2  1a 
 Psicòloga 2  A1  1 
 Tècnic de Gestió de Programes 1  A2   
 Inspector via pública 1  C2  1 
 Delineants 1  C1   
 Tècnic Medi Ambient 2  A2   
 Tècnic Auxiliar Biblioteca 2  C1   
 Resp. Unitat Suport Social 1  A1   
 Directora Biblioteca 1  A2   
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 Dinamitzadora Juvenil 1  C1   
 Professors escola adults 1  A2   
 Vigilant Mediambient 1  C2   
 Taquilla piscines 6  AP  O.T.E. 
 Socorristes piscines 8  AP  O.T.E. 
 Ajudant serveis  1  AP  1a 
 Oficial manteniment Pavelló 2  C2   
 Conserge pavelló poliesportiu 1  AP   
 Vigilant mercat 2  C2   
 Tècnic programa de Joventut 1  A2   
 Enginyer tècnic urbanisme 1  A2  1a 
 Ambientòleg 1  A1  1a 
 Inspector d'obres 1  C2  1a 
 Tècnic de promoció de la Vila 1  A1   
 Tècnic AODL 1  A1   
       
C) PERSONAL EVENTUAL O 
CONFIANÇA      
       
 Cap de premsa i protocol 1  C2   
 Cap gabinet alcaldia 1  C1   
 Gerent Urbanisme 1  A1   
 Coordinador de projectes 1  C1   
       
O.T.E. Ocupades a la temporada d'estiu      
a Ocupada interina o accidentalment      
b Una de les places ocupada interinament      
c Dues de les places ocupades interinament      
d Dues per suplències i dues ocupades interinament      
 
       

PLANTILLA DE L'ENS AUTÒNOM SERVEIS 
COMUNITARIS 2009    
       

  
Nombre 

de     
  Places  Grup    
 Personal laboral       
       - Gerent 1  A1   
       - Directora Residència 1  A2   
       - Cuidadors Jornada Completa 15  C2   
       - Infermera 1  A2   
       - Dinamitzadora (80%) 1  C1   
       - Treballadora familiar 1  C2   
       - Treballadores socials 4  A2   
       - Psicòleg (30%) 1  A1   
       - Aux. Administrativa 3  C2   
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

       - Insertora laboral 1  A2   
       - Educadora social 2  A2   
       - Tècnic orientació laboral 1  A2   
       - Terapeuta ocupacional (23%) 1  A2   
       - Fisioterapeuta (75%) 1  A2   
       - Administrativa 1  C1   
      - Coordinadora Serveis Socials 1  A2   
       
PLANTILLA DE L'ENS AUTÒNOM DE RÀDIO 
TORDERA 2009     
       
 Personal laboral      
       - Locutor 1  C2   
       - Auxiliar administratiu 1  C2   
 Personal eventual      
       - Director 1  C1   
       
PLANTILLA DE LA TUA,SL       
       
 Personal laboral      
       - Gerent 1  A1   
       - Arquitecte 3  A1   
       - Delineant 1  C1   
       - Enginyer tècnic 1  A2   
       - Arquitecte tècnic 1  A2   
       - Ajudant enginyer tècnic 1  C1   
 

4.- Ratificar  el conveni entre l’INCASÒL i l’Ajuntament de Tordera per 
a la reserva de sis habitatges de promoció amb  protecció oficial 
anomenada Sant Jaume-23 habitatges de Tordera. 
6. OBRES I URBANISME 
6.2.16. CONVENIS URBANÍSTICS 
 
Alcalde: passem al quart que és ratificar el conveni entre l’INCASÒL i 
l’Ajuntament de Tordera per a la reserva de sis habitatges de promoció 
amb protecció oficial anomenada Sant Jaume-23 habitatges de Tordera. La 
regidora d’Urbanisme té la paraula. 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: hola, bona tarda a tothom. Bé, explicar 
que properament ADIGSA, que és l’empresa pública d’INCASÒL,  farà el 
sorteig dels 23 pisos que hi ha en règim de lloguer de protecció oficial a la 
fase I de Sant Jaume. Aquest sorteig no es farà dels 23 pisos, sinó que hi 
haurà una reserva de sis pisos per afectats urbanístics. Aquests afectats 
urbanístics són els que pertanyen i que actualment estan vivint en els pisos 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

blaus, també de lloguer, i que s’han de reubicar en aquests pisos de 
protecció oficial.  
 
També cal dir que hi ha una  previsió de reserva a la segona fase, que 
s’acabarà de tancar properament i simplement el que fem avui en aquest 
Ple és ratificar aquest conveni que s’ha signat de l’Ajuntament amb 
INCASÒL. Bàsicament és reservar aquests sis pisos per poder reubicar 
aquesta gent que tenim ara mateix en els pisos blaus. 
 
Alcalde: gràcies, regidora. Intervencions? En Bernat Costas? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: gràcies. Aquest és un dels serrells 
pendents que restaven d’alguna de les actuacions urbanístiques que 
explicava la regidora, la dels pisos blaus concretament,  i que teníem tots 
clar que en el moment d’estar ja construïts els pisos de promoció pública de 
mas Sant Jaume, una part petita  s’havia de reservar a aquesta finalitat i 
per tant amb aquest conveni es tanca aquest capítol i es pot passar a 
començar a recepcionar i a realitzar els  sortejos pertinents de les vivendes 
de promoció pública al nostre poble. Òbviament el nostre vot serà 
favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del M.A.p.T, en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: entenent  que l’objecte d’aquest 
conveni és la reserva d’aquests sis habitatges, el nostre grup també hi 
votarà a favor. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: per anunciar el vot favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Doncs quedaria aprovat aquest punt per unanimitat del 
Plenari.  
 

ACORD 
Identificació de l’expedient. 
Ratificació conveni subscrit amb l’INCASÒL, el 9 de març de 200,9 per a la 
reserva de 6 habitatges de la promoció amb protecció oficial del sector Sant 
Jaume. 
 
Fets: 
1. Que en data 3 de juliol de 2008, l’Ajuntament de Tordera va subscriure 

un conveni de col·laboració amb l’empresa pública ADMINISTRACIÓ, 
PROMOCIÓ I GESTIÓ, S.A. (ADIGSA) en relació a col·laborar en la 
selecció de candidats   a habitatges de promoció pública i/o de protecció 
oficial que s’han d’adjudicar al municipi. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

2. Que per tal de procedir a l’esmentada selecció de candidats a les  
vivendes i la seva reserva d’habitatges en règim de lloguer que 
aprovarà el director general de Promoció de l’Habitatge, en el marc de 
la normativa vigent, s’ha procedit a subscriure en data 9 de març de 
2009 un conveni amb l’Institut Català del Sòl (NCASOL). 

3. Que en aquest conveni s’acorda entre ambdues administracions que la 
reserva es farà respecte de 6 habitatges ubicats al Sector Sant Jaume, 
qualificats amb protecció oficial d’arrendament a 25 anys. 

4. Aquest conveni ha de ser ratificat pel Ple de l’Ajuntament i per la 
Comissió d’habitatge i sòl residencial de l’Institut Català del Sòl. 

 
Fonaments de Dret: 
- Art. 9, Llei 30/1992 de 26 de novembre, de règim jurídic de les 

administracions públiques i del procediment administratiu comú. 
- Art. 55 i ss, i 22.2.a) Llei 7/1985, de 2 d’abril, de bases de règim local. 
- Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de 

la Llei municipal i de règim local de Catalunya, art. art. 52.2.a). 
 
El Ple de la corporació, a proposta de la regidora delegada d’Urbanisme, i 
per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan 
Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. 
Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia 
Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; del senyor 
Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep Joan Romaguera 
Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego 
Mitjans,  del PSC-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert 
Turon Travesa, del M.A.p.T, 

ACORDA: 
PRIMER.- Ratificar el conveni subscrit entre l’Ajuntament de Tordera i 
l’Institut Català del Sòl, en data 9 de març de 2009, per a la reserva de sis 
habitatges de la promoció amb protecció oficial anomenada Sant Jaume-23 
habitatges de Tordera, destinats al reallotjament d’afectats urbanístics 
municipals.  
SEGON.- Notificar la resolució presa a l’Àrea de Patrimoni d’Habitatge de 
l’Institut Català del Sòl ( c/ Còrsega, 289 6è. 08008 Barcelona), per al seu 
coneixement i efectes. 

5.- Informe favorable per a la supressió de sis passos a nivell de la 
línea de rodalies dins del terme municipal. 
6. OBRES I URBANISME 
6.3.8. COMUNICACIONS 
 
Alcalde: i passem al cinquè i darrer punt de l’ordre del dia que és 
l’autorització de la supressió de sis passos a nivell de la línea de rodalies 
dins del terme municipal.  El regidor Aulet té la paraula. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Carles Aulet Salvador.- CiU: l’empresa ADIF des de fa un temps es va 
posar en contacte amb l’Ajuntament per mirar de consensuar on fer els 
passos superiors o inferiors per la via del tren, depenent del lloc, per tal de 
suprimir els sis passos que estaven travessant tant el Pla de Gelpí, com el 
de can Peira. Majoritàriament utilitzaven aquesta passos a nivell els 
pagesos, la gent que es movia per aquests dos plans... i que d’alguna 
manera tot i que vam posar semàfors fa uns anys, continuava havent-hi un 
perill important. Ens va agradar moltíssim el fet que abans de fer el projecte 
definitiu es posessin en contacte amb nosaltres per consensuar-ho, pel fet 
que una vegada s’hagi fet el projecte no hi haurà impugnacions i d’alguna 
manera s’ha intentat acordar tant amb la gent afectada com amb ADIF les 
millors solucions en cada cas. A la zona de Tordera, cap a Fogars, es fa un 
pas soterrat per la via que hi poden passar perfectament els vehicles, que 
queden al mig de la recta i tenen molta més visibilitat que els dos que es 
suprimeixen actualment i que no suposarà cap mena de problema per a la 
gent que el farà servir... tot al contrari, molta més seguretat. 
 
Quant als quatres que se suprimeixen a la zona del Pla de  Gelpí, se’n fan 
dos. Un es fa elevat, per la zona del Top Ten, aprofitant un turó que hi ha. 
S’ha corregit moltíssim la proposta d’ADIF, ja que suposava un gran 
impacte i que han acceptat reduir aquest impacte tant visual com 
d’afectació a la pagesia. I després el pas de Gelpí, doncs que també 
proposaven un pas elevat, s’ha acordat deixar-lo allà mateix, fent un pas 
inferior per la via del tren. Com que en aquesta zona el nivell freàtic és alt i 
la via només passa a quatre metres d’alçada dels camps, no podrà tenir 
una alçada per passar-hi camions, però sí que hi podran circular els cotxes 
i les furgonetes. Com que per al costat del riu hi ha una sortida cap a la N-
II, fa que es pugi prescindir d’aquests dos metres d’alçada que seria la 
desitjable, però que d’alguna manera és molt millor que no hi hagi tant 
d’impacte perquè al costat hi ha la Mina de Gelpí, una zona que 
l’Ajuntament ha adquirit, que és pública,  a més de l’autopista que allà 
passarà molt a prop. Sembla que la proposta de fer-lo inferior és molt més 
acurada i molt millor ambientalment 
  
Alcalde: gràcies, regidor, En Bernat Costas? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: és obvi que amb aquesta proposta 
resolem un dels problemes que teníem pel pas de Renfe pel nostre 
municipi, el pas del tren. Passem de sis passos no segurs a tres passos 
segurs, amb la feina feta per tal que aquesta reducció de sis a tres llocs de 
pas no afecti de forma negativa la gent que l’utilitza de forma més habitual, 
i que tampoc aquestes obres que cal realitzar tinguin un gran impacte sobre 
les activitats de l’entorn i tampoc sobre el propi entorn. Per tant, amb una 
bona feina feta sobre la taula i amb una inversió per millorar la seguretat 
dels passos per sobre de la via del tren a Tordera, és obvi que el vot ha de 
ser favorable. 



 

 

 

43 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Alcalde: gràcies. En Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: bé, com s’ha dit, aquesta proposta 
es va fer per part d’ADIF a l’Ajuntament. En el seu moment es van fer 
diverses reunions. S’han treballat aquestes propostes. Nosaltres 
concretament en el seu moment vam manifestar i vam demanar que una 
qüestió important a tenir en compte era que el pas existent a Gelpí s’havia 
de mantenir pel mateix lloc actual, amb tot el que fos possible. El que passa 
és que si bé es va  valorar el fet que el pas elevat suposava un greu 
impacte a la zona i per tant com a solució menys dolenta sí que es va  
acceptar un pas soterrat. En les reunions mantingudes, la solució que 
semblava més correcte és la que finalment s’ha acceptat. 
 
Per altra banda, nosaltres també vam mostrar la nostre preocupació  que 
potser aquesta zona del Pla de Gelpí/Sant Daniel passàvem de quatre 
passos a dos passos i potser un tercer pas hagués estat convenient, però 
el cert és que no ha estat possible pel fet que afectava la zona protegida 
dels Prats d’en Gay. Entenem que és una proposta que millora la situació 
actual del pas de RENFE pel municipi i per tant hem de mostrar el nostre 
recolzament, igual com vam manifestar en les reunions mantingudes. 
 
Dit això, sí que volem concretar el que s’aprova avui, perquè primer de tot 
no ens consta, o com a mínim no ho sabem. Hi ha una afirmació en els 
“Fonaments de dret” de la proposta que diu que  “consta l’acord assolit 
entre ADIF i els propietaris afectats pel traçat de les noves variants...”. 
Nosaltres no coneixem que hi hagi l’acord.  Sí que sabem que hi ha hagut 
converses, concretament entre l’Ajuntament i propietaris per explicar 
aquestes propostes, però que hi hagi acord o no, em sembla que no. 
Potser vaig errat, però jo diria que no hi és. 
 
Carles Aulet Salvador.- CiU: no hi ha cap tipus d’acord, perquè encara 
s’ha de fer el projecte i no se sap què afecta exactament. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: ... i lligat amb això, nosaltres a 
l’acord diem... tot això ho diem en el sentit  i amb la voluntat de millorar, a 
l’igual que vam fer en la reunió que van tenir,  a l’acord és diu: “autoritzar a 
ADIF l’execució dels projectes següents...”. Potser estem anant massa de 
pressa. En tot cas seria: “informar  favorablement la proposta d’ADIF 
perquè redacti aquests projectes...”, i també reservar-nos el dret que un 
cop tinguem aquests projectes damunt la taula poder dir-hi la nostra, 
perquè en el projecte podrem veure concretament l’afectació o 
possiblement hi ha millores a fer-hi. Seria introduir aquestes esmenes, 
sobretot en previsió del que pugui venir més endavant. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Alcalde: per part d’en Josep Romaguera? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: en principi, amb les esmenes 
que ha demanat el M.A.p.T  hi estaríem completament d’acord. Ho podríem 
aprovar si s’accepten aquestes esmenes. D’entrada, trobem el projecte 
correcte, evitarà tots aquests passos a nivell i guanyarem amb seguretat. 
També nosaltres hem fet alguna gestió perquè el que ens preocupava era 
com quedaria un cop estiguessin fets al territori, si podrien limitar la 
possible, futura  ampliació de les vies. Hem telefonat a ADIF i a la 
Delegació del Govern i ens han confirmat que aquests projectes, un cop 
estiguin, han de contemplar possibles ampliacions. Per tant, aprofitaria, ja 
que abans no he tingut oportunitat,  de dir que també els regidors que no 
estem al govern també fem gestions. No venim tan sols aquí. I si no 
s’assisteix, aprofitaré per dir-ho ja que abans no m’ha donat l’oportunitat 
perquè ha dit que no donaria rèplica,  per dir que si a vegades no 
s’assisteix a depèn de quines reunions és perquè..., i vostès els sap greu 
que ho digui, però la gent que cobra i que viu única i exclusivament d’això, 
ha de dedicar les hores que hi ha de dedicar. La resta de gent que 
treballem en altres llocs, a vegades l’horari que ens posen per fer les 
reunions es força complicat per poder venir. Els deures que tothom té amb 
l’empresa on treballa a vegades són prou importants com per depèn de 
quin dia no poder deixar-los, no poder delegar la feina que un té, i 
possiblement per això no es vingui. Altres anys es feien les reunions a unes 
hores més prudencials per als qui treballem a un altre lloc, no tant per als 
qui passen el dia a l’Ajuntament  possiblement, però era una deferència 
que hi havia. Ara, es posen en horari força laboral, i l’altra gent, els qui a 
part de treballar en un altre lloc hi dediquem força hores, no poques, i el 
tant per cent pel que ens assignen possiblement, no sigui vostè que té un 
10% per sota sinó nosaltres que tenim un 10% per sobre de qualsevol de 
vostès, doncs podríem assistir més vegades. De tota manera això era un 
aclariment, ja que abans no m’ha donat l’oportunitat. El nostre vot serà 
favorable. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. En tot cas, aquesta mateixa consulta s’havia fet 
amb els responsables d’ADIF i evidentment se sabia que era així. Per tant, 
gràcies per la consulta, per la seva dedicació i per al seu interès pel 
municipi. 

ACORD 
Fets 
1. En data 28 de gener de 2009, ADIF, l’ens administrador de les 

infraestructures ferroviàries, ha sol·licitat autorització per suprimir sis 
passos a nivell de vehicles dins la línia de rodalies  que discorre pel 
terme municipal de Tordera, acompanyant la Memòria i Plànols 
descriptius de les propostes. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

2. Per part dels Serveis Tècnics municipals s’han examinat els estudis 
previs elaborats per ADIF, s’han demanat modificacions  substancials 
de les diferents solucions proposades, essent totes acceptades per 
ADIF i esmenades en noves propostes. 

 
Fonaments de dret 
- D’acord amb l’article 66.3, lletra a), del Decret legislatiu 2/2003, de Text 

Refós de la Llei Municipal i de Règim Local, és competència dels ens 
locals la seguretat als llocs públics. 

 
- Els passos a modificar pertanyen al domini públic local de la xarxa de 

camins rurals, i correspon al Ple de l’Ajuntament l’autorització de la seva 
alteració o trasllat en cas d’aprovació de projectes d’obres i serveis, a 
l’empara del previst a l’article 21 del Reglament de Patrimoni dels Ens 
Locals. 

 
- Consta un consens inicial  entre ADIF i els propietaris afectats pel traçat 

de les noves variants. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-PM, i dels senyors Josep Alsina 
Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T, 
 

ACORDA: 
PRIMER.- Informar favorablement l’elaboració per part d’ADIF, ens 
administrador de les infraestructures ferroviàries, dels projectes següents 
de supressió de sis passos a nivell de la línia de rodalies al terme municipal 
de Tordera, amb el requeriment de què incorporin als projectes respectius 
les indicacions i/o mesures correctores que s’assenyalen a l’Informe Tècnic 
de data 7 d’abril de 2009: 
 
1.- Entre els Punts kilomètrics 61/586 i 62/133 
2.- Entre els Punts kilomètrics 63/064 i 63/695 
3.- Entre els Punts kilomètrics  67/256 i 68/702 
   
Els sis passos a nivell suprimits quedaran  modificats pels tres nous passos 
a nivell entre els punts kilomètrics abans esmentats. 
 
SEGON.- Facultar a l’alcalde-president perquè atorgui tots els actes i 
documents complementaris per a dur a terme el present acord.  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

TERCER.- Donar trasllat de l’acord a ADIF (Sr. José Juan Ortega Sánchez, 
Gerente de Supresión,  Avda. Ciudad de Barcelona, nº 2. 28007 Madrid), 
remetent, alhora, l’informe tècnic emès  a l’efecte per tal que sigui 
implementat en la redacció i execució dels projectes. 
 
Alcalde: amb aquesta intervenció, i entenent que el que proposava el 
M.A.p.T  és de lògica, perquè en tot cas el que estem aprovat no és el 
projecte encara i tenim molt de camí per recorre, aprovaríem aquest cinquè 
punt de l’ordre del dia per unanimitat i acabaríem la sessió. S’aixeca la 
sessió. Bona nit. 
 
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 


